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Apponyi Jászberényben.
MegvalJjuk, hogy mi adunk a >volt<-ra 

mások nem adnak a »voltara. Mi ter­
mészetesen tisztelettel gondolunk Appo- 
nyira, mások Bánffyban várják a meg­
váltót. 8

Az egész csak ízlés dolga, mert mind­
kettőnk programmja ugyanegy. A különb- 
seg csak annyi, hogy az egyik egy em- 
Derültön at e programmért küzdött, a 
másik — programra elten; — az egyik 
e programra miatt nem tudott érvénye­
sülni, a másik e programra tói akar föltá­
madni; — az egyik e programmal 
fogatta a politikai életet, a másik l 
gramm megtörése végett bepiszkolfa azt.

I tisz- 
e pro- 

Apponyi választását még nem felej­
tettük el, azt sem hogy az ellenzék épp 
úgy puszi pajtáskodott Bánffyval, mint 
Tiszával és csak az Apponyi-párt törhet- 
len ellenállása miatt nem végződött le­
szereléssel a Bánffy ellenes obstrukczió 
mint más hat operett parlamenti harcz’ 

Ha Apponyi nincs, úgy ma már az 
ischlii klauzula is megvan épp úgy, mint 
ahogy Chlopyi elégtétel nincs meg ’ s a 
400 milliós hadi tulkiadás meg lesz.

Apponyi hát utóbb újra kivált a kor­
mány partból, hol programmja nem ér­
vényesülhetett, de útközben rajta ütöttek 
elszedték egész programmját s megszüle­
tett az »Ujpárt.«

Hát most ott vagyunk, hogy adunk-e 
a voltra, vagy nem adunk. Ezen fordul 
meg, hogy Apponyira, vagy Bánffyra es- 
kuszik-e valaki, ha a programra tetszik.

A politikai tisztesség úgy hozza rpa- 
gával, hogy ha egy párt kifejti programm- 
ját, azzal győzzön, vagy bukjék. A párt és 
programra összeforr.

Ha a viszonyok egy programmot ér­
vényre juttatnak, azzal együtt kell ér­
vényre jutniok azoknak is, akik küzdöt­
tek érte. így volt a Tisza fúziónál is. Az 
Apponyi fúziónál nem igy volt, nem is 
ért az egész fúzió semmit. Be is látta 
Apponyi, hogy egész politikai szeplőtlen 
múltját és népszerűségét csak a régi 
rendszer púderéül használják, hát ott 
hagyta a húsos fazék pártját az elvért.

A nimbusa megkopott ebben a varga 
betűben, de megmentette régi nemzeti 
programmját. Most ezt is el szedi tőle 
Bánffy, aki igy akar tettekkel tényező 
lenni.

Igazán nagy várakozással nézünk Ap­
ponyi mai beszámolója elé, mert neki 
joga van erős dolgokat mondani és módja 
van sok érdekes kulisza titkot szellőztetni.

Bánffy ez alatf bejutott ismét a kép­
viselőházba Szegeden választották meg 
dühös vasutasok és jámbor pápisták.

Figyeljenek első sorban a szegediek I 
Apponyi beszédére. ~ _____ ,
őszinte szó lesz az s nem avval fog kéz- j 
dődni, hogy én ma születtem s amit ez- ; 
előtt tettem azt megvetem, elitélem s far- í 
kas létemre ezután majd füvet eszem. i

dühös vasutasok és jámbor pápisták.

Talán keserű, de

Nem kell majd elnézésért esedezni 
egy tatár járással felérő követ választásért, 
mely alatt sortüzek dördültek, becsületek 
pusztullak a szel'd nyomás alatt, és 4 
milliós párt kassza hintette a mételyt a 
nép közé.

Figyeljük meg a szegediek Apponyi 
kerületének magatartását s akkor majd 
megértik, hogy mint röstelkednek, ha 
ugyanazon programmon álló jászberényiek­
kel fognak kezet.

Apponyi nevelte azt a csíkot, melyet 
egy szegény legény Szögedébe vitt érté­
kesíteni. Kár volt lovat adni az alá a 
szegény legény alá, ha tetszett a paripa, 
ültették volna rá a gazdáját.

Bizony erős gyomruk van kegyelme­
teknek szögedi bősz vasutasok és jámbor 
pápisták.

Komoly leszámoló lesz Apponyi be­
számolója, sokaknak kell érteni belőle, 
mert ha a magyar se ad a voltra akkor 
eljátszotta a jövőjét. p_ y

/ z Apponyi párt megalakulása.
Apponyi Albert gróf tegnap reggel 

Budapestre érkezett s a Hungáriában ta­
nácskozásra gyűltek be a disszidensek- 
kel. Előadta jászberényi beszédének főbb 
pontjait s elhatározták, hogy a régi nem', 
zeti pártot újra megalakítják. A párt el­
nöke Gullner Gyula volt államtitkár lesz.

„TISZANT ÜL“ TÁRCZÁJA

Klárika megharagszik.
— Klárika naplójából. — 

hitelesen kiirta: dr. Kríígcr Aladár.
• Van nekem egy néném; bizonyosan tetszik 
smerm. Kitűnő kis szakácsnő volt nem régi­

óén a zenevizsgán. A mamám azt mondta, 
jogy ha úgy fog főzni, mint a hogyan eléne- 
mennia SZerepét’ akkor hamar férjhez fog

Annak én csak örülök, mert akkor én 
hn»eK a. ,nagy lány a házban. De nem hiszem, 
iugy,a rr . Ys^rt ma mar elvegyenek valakit, 
is .7;fJSztina nóni. A papa nagypapájának 

ozött, azt mondja, a féloldala is megvan 
qo o e.S’ a,?ok ráncz az arczán csakugyan a 
kj7.,szten^öt sem sokallja — pompásan főz s 

zony egyelőre ma sem ment még férjhez.
DarJ 1 késik‘ nera múlik, mondja a 

valahányszor a mama nem adja oda a 

fctfF53 A legjobban ajánlható az úri

ÄITTEILER EDE
—. angol divat férfiszabó-ca^O ■ .

W* Szövetek méterenként nálam a legolcsóbb gyári árban

kapukulcsot. Talán a kapukulcs is késik, mint 
az óra ?

Azt vettem észre a minap, hogy az én 
kedves néném nagyon sugdolózik Magdus néni­
vel. Nekem ez sehogy sem tetszett s meg is 
mondtam:

— A mama mindig arra tanít, hogy sug- 
dolózni nem illik.

— Az csak Magdus nénire és Andor bá­
csira szólt. Nekünk szabad.

No nézd IMég engem akar tanítani Jolánka! 
(Mert biztosan tetszik tudni azt is, hogy az én 
nénémet Jolánkának hívják). Rá is szóltam.

— Tudod mi vagyok én ?
— Isten kegyelméből keresztény katho- 

likus.
— És aztán ?
— És aztán ? Hát Klárika.
— Nem igaz! Én gardedám vagyok!
— Gargegyám ?
Végignéztem és ott hagytam. A ki ilyen 

keveset tud németül, azzal magasabb dolgokról 
nem lehet beszélni. Hanem azért nem tudtam

közönségnek ruha-beszerzésre
Nagyvárad, mely angol szövetekből 

Fö-utcza,
(Úri Gasinó-épűlet).

TELEFON 520.
szerezhetők be.

sokáig megnyugodni; bántott a dolog, hoev vala- 
mn titkolnak előttem, a mit én nem tudok. 
Igyekeztem Magdus néni és Jolánka közelébe 
jutni, hogy őket meghallgassam, de hiába Ha 
sugdostak olyan csendssen tették, hoev tán 
maguk sem hallották. n

Másnap aztán megtudtam, ki bujkált a 
a nagy sugdosás mögött ? Nem más, ' mint 
Béla valami távoli rokon. Na ugyan, érdemes 
is volt ezt olyan nagyon dugdosni! Hiszen még 
rövid nadrágban jár s csak jövőre meev a 
második reálba. Mikor lesz belőle jogászi Ad­
dig én már régen nagymama is leszek

Nem valami sokba vettem, már a mint az 
ilyen kis fiúkat szokás. A mamának meg is 
mondtam: 8

— Mama, nekem Béla nem kell.
, .. ~ Bedig azt hittük, örülni fogsz, ha meg- 
lepünk vele. Lesz kivel játszanod.

- En nagyon jól el tudok játszani Magdus 
nemvel és Andor bácsival. Ok éppen hozzám 
illenek, hát akkor csak nem fogok ilyen kis 
gyerekekkel kezdeni ? y Kls

1 a legújabb sza­
bás szerint a legszebb kivitelben készít 
térfi-öltönyölCGt^ s minden e szakba
S r.uhínc%m?±i - Nöi wstihnSk valódi angol SZuVETEK nagy választékban
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ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház illése.
Budapest, junius 11.

Elnök: Feilitzsch Arthur báró.
Jegyzők: Szőts Pál, Nyegre László, Rákosi 

Viktor.
Elnök megnyitja az ülést s a mait ülés 

jegyzőkönyvének hitelesítése után előterjeszti az 
irományokat.

Belicska Béni az állandó igazoló bizottság 
előadója jelenti, hogy Bánffy Dezső mandátu­
mát a bizottság megvizsgálta és rendben ta­
lálta, ennélfogva Bánffy Dezsőt a szokásos 30 
napi fenntartás mellett végleg igazolt képvise­
lőnek jelenti ki.

Héltai Ferencz bemutatja a pénzügyi bi­
zottság által letárgyalt vasúti tisztviselők fize­
tés rendezéséről szóló törvényjavaslatot és a 
bizottság erre vonatkozó jelentését, melyet ki­
nyomatni, szétosztatni és az osztályok mellőzé­
sével napirendre tüzelni kéri.

Elnök: Javasolja, hogy miután azon képvi- > 
selők akiknek interpelláczióira a miniszterek 
válaszolni akarnak, most még jelen nincsenek, ; 
a ház a mai ülés napirendjét megváltoztatva, i 
előbb a kérvények sorjegyzékét tárgyalja. (He­
lyeslés.)

Ezután a ház harmadszori olvasásában 
is elfogadta a tegnap letárgyalt apróbb törvény­
javaslatokat.

Elnök Feilitzsch Arthur: Következik a 
napirend szerint a kérvények sor jegyzékének 
tárgyalása.

Az olasz borvám.
Batthyányi Tivadar gróf: Azon kontro- 

verz kérdéssel foglalkozik, amely a kereske­
delmi miniszter és több ellenzéki szónok között 
a tegnapi napon megindult vita folyamán me­
rült fel, melynek lényege az, hogy a kormány 
nem kötheti magát egy ház határozattal ma 
még, mikor a borvám ügye tárgyalás alatt áll, 
egy idegen állam kormányával, ö azokhoz csat­
lakozik, akik utasítani kívánják eleve a kor­
mányt, mert preczedensül áll a vámtarifa tör­
vényjavaslat azon diépozicziója, mely a gabona 
vámokra nézve igenis előre megköti a kormány 
kezét.

Az olasz j:borvám kérdésében meg kell 
kötni a kormány kezét, mert ezáltal meglehet 
akadályozni, hogy az olasz bor Magyarországba 

I
I

J ?

özönöljön és igy számtalan család existenliája 
menthető lesz.

Hadd lássa különben is Olaszország, hogy 
meddig hajlandó Magyarország a szerződős 
kötésnél menni, illetve melyik az a határ, ame­
lyen túl ez a ház szerződést nem sza­
vazna meg.

E tekintetben hivatkozik a Ház nagyon 
sok tagjára, akik már korábban kinyilatkoz­
tatták, hogy a szerződést csak akkor szavaz­
zák meg, ha az oly határozmányokat foglal 
majd magában, amelyek az olasz bor beözön- 
lését megakadályozzák.

Különösen az agrárius képviselőkre érti 
ezt, akik akár nyilatkoznak itt a Házban ab­
ban a kérdésben akár nem, mert a legutóbbi 
választás alatt már nyilatkoztak, amannyioen 
gróf Károlyi Sándor gönczi levele alapján ke­
rültek be a Házba. Ennek a levélnek 5. pontja 
igy szól:

»Kívánunk hathatós borvámot és a 
kedvezményes borvám eltörlését Olaszország­
gal szemben.*

Nincs oka azt hinni, hogy azok, akik ezt 
az elvet vallották, majd akkor, mikor az olasz 
szerződés a Ház elé fog kerülni, más állás­
pontot fognak vallani. Szükséges volt ezt el­
mondani, hogy igy a Házon kívül vannak olya­
nok, akik elvileg is perhoreszkálják a borvám 
klauzulának meghosszabbítását. Talán ez mé­
gis könnyíti a szerződésnek megkötését. Vám- 
háborutól nem fél Olaszországgal szemben, 
mert sokkal nagyobb érdeke van Olaszország­
nak ezt elkerülni, mint nekünk és ezen állítá­
sát statisztikai adatokkal bizonyítja. Olaszor­
szágnak szóló egyáltalában nem hajlandó elő­
nyöket a magyar gazdák rovására megsza­
vazni és ezért a határozati javaslatot elfo­
gadja.

Tárgyalási rend.
Elnök: Indítványozom, hogy a vitát sza­

kítsák meg s adjanak módot a minisztereknek 
arra, hogy az interpellácziókra válaszolhassa­
nak, annál is inkább, mert az érdekelt képvi­
selők jelen vannak.

Ugrón Gábor: Tiltakozik az ellen, hogy 
a tanácskozást félbe szakítsák a miniszterek 
és a képviselők hanyagsága miatt.

Elnök. Igazolja, hogy a miniszterek jelen 
vannak, hanem a képviselők hiányzottak. Kü­
lönben a Ház határozta el, hogyha a képvi­

selők jelen lesznek, a vitát félbeszakítjuk « „ 
miniszterek válaszolnak. a

Szederkényi Nándor arra kéri a 
hogy a kérvények tárgyalását folytassák 
tudja, hogy a miniszterek nem voltak 
(Zaj a jobboldalon.)

Elnök: Jelenti, hogy folytatják a 
nyék tárgyalását.

Házat, 
0 ngy 
jelen.

kérvé-
Bernáth Gyula igen fontosnak tartja az 

ügyet, mert tudomása szerint a napokban fog. 
nak dönteni a kormányok a borvám ügyében 
Szerinte, ha csak egy kanálnyi bort is behözi 
nak Olaszországból, az a magyar bortermelők­
nek halála lesz. Attól tart, hogy kontingentálni 
akarják a borbehozatalt s bizonyos mennyi­
ségű olasz bort bebocsájt a kormány az or­
szágba.

A behozandó mennyiség éppen elég lesz a 
mi jó hegyi boraink meghamisítására s a kül­
földön a magyar bor hitelének teljes tönkreté­
telére.

Csürcs, csavarás.
Tisza István gróf miniszterelnök röviden 

ismétli a borvám ügyében már gyakran elő­
adott kijelentéseit. Hiba volna kizárólag a vám­
védelem utján biztosítani a magyar bor érté­
kesítését, hiszen maholnap már annyi borunk 
lesz, hugy a külföldi piaczokra is kell szállíta­
nunk.

A kormánynak arról is gondoskodnia kell 
hogy a borkivitel akadályait elhárítsa. A kor­
mány máris tanujelét adta annak, hogy a bor 
behozatal ellen védekezik, védekezni fognak a 
tárgyalások megnyitása alkalmával is, a ke­
zét azonban nem engedi megkötni semmiféle 
határozattal vagy nyilatkozattal már most, az 
alkudozás elölt.

Az ország nagyon fontos közgazdasági ér­
dekei miatt szerződést kell kötnünk Olaszország­
gal, de csak jogos érdekeink koczkáztatása 
nélkül.

A Ház elfogadja a kérványi bizottság ja­
vaslatát.

E szerint a kérvényeket átadjuk a kor­
mánynak, a borvám kedvezmény megszünteté­
séről szóló határozati javaslatot pedig el­
vetik.

Válasz az interpellácziókra.
Ezután rátérnek az interpellácziókra.
Nyiry Sándor honvédelmi miniszter vá­

laszol ezután Darányi Ferencznek egy régi in-

A mama felkaczagott, bizonyosan ő is fur­
csának találta, hogy ilyen gyerekkel legyek egy 
társasáéban. Magdus néni és Andor bácsi is 
segítségemre jöttek:

— Csakugyan nem illő már Klárikának 
kis fiukkal játszani. Ö vele egész komolyan el­
lehet társalogni.

Társalogni! Ez nagyon szép szó, meg fogom 
tanulni.

Végre is abban egyeztünk meg, hogy a sé­
táinkra magunkkkal visszük Bélát, s őt is meg 
tanítjuk társalogni.

(Csak tudnám, mit jelent az a társalogni ?!)
Az első séta alkalmával restelkedve kellett 

beváltanom, hogy tévedtem. Béta kedves fiú.
Magdus néni ős Andor bácsi a hátunk mö­

gött mentek karonfogva. Rekkenő hőség volt 
s mégis egymáshoz simultak; bizonyosan a 
napsugaraktól akarták egymást megvédeni. Oh, 
Andor bácsi nagyon figyelmes Magdus nénivel 
szemben! ügy vigyáz rá, mintha a kis leánya 
volna. Ha csak egv kis árkon kellett átmennie, 
mindjárt két kézzel is átkarolta, úgy segítette 
át. Nehéz munka lehetett, mert Andor bácsi 
egészen belevörösödött. S mégis megtette! . . . 
Andor bácsi igazi nemes lélek, mint a hogy a 
tiszteh ndő úr beszél az irgalmas szamaritánus­
ról. Az irgalmas Andor bácsi ... ez is egé­
szen szépen hangzanék czímn^k.

Mondom, mi ketten Bélával elől mentünk, 
de nem karon fogva. Béta még nem eléggé ir­
galmas szamaritánus. Egyszerre megszólalt:

■ Klárika iiagysám, kegyed nagyon tet­
szik nekem.

— Ön kedves ifjú, Béla úr.
— Ha kegyed megnő, akkor én el fogom 

venni feleségül.
— Ha én hozzá megyek önhöz. Hátha 

nem megyek ?
— Dehogy nem jönl Hiszen csinos fiú le­

szek én. Lesz bajuszom, fekete, a nadrágom is 
hosszú lesz, aztán mindig sárga czipőben fo­
gok járni.

— Én a sárga czipőt nem szeretem.
— Hát akkor feketét viselek.
— De a fekete bajuszt sem szeretem.
— Hát az meg szőke lesz.
Ennyi figyelem a szívemig hatott. Előrzé- 

kenyedve mondottam:
— Ön nagyon tetszik nekem, Béla úr.
— Es kegyed nagyon édes, Klárika nagy- 

sám ...
— Jajj!
Nem én kiáltottam, hanem Magdus nőni. 

Olyan hangos volt a kiáltás, hogy elfelejtettem 
a szőke bajuszt ős a fekete czipőt s ijedten 
néztem hátra.

Magdus néni az Andor bácsi karjaiban 
volt s mindenképpen igyekezett magát kiszaba­
dítani. Engem észre sem vettek.

— Bocsásson!
— De hiszen megcsúszott!
■— Most már nem csúszom.
— Majdnem elesett .-. .
— Inkább estem volna el! Bocsásson!
— Csak egy csókot előbb!
— Itt az egész világ előtt! A gyermekek

(Csak nem engem értett gyermek alatt ? 
Majd meg kérdem).

— Nem látják meg . . .
— Dehogy nem! De maga olyan heves, 

olyan csacsi. ...
Azzal kiszabadította magát Andor bácsi 

karjai közül s akkor vették észre, hogy mi 
kelten Bélával látjuk őket. Meg akartam kérdezni 
Magdus nénitől, miért nem engedte magát meg- 

I csókolni ? Nincs abban semmi, engem is meg­
csókolt a mama, sőt a papa is. Hanem aztán 
eszembe jutott a gyermek.

— Magdus néni, kezdettem én, csakugyan 
gyermeknek tart maga engem ?

— Dehogy is! Te nagyon kedves, nagyon 
édes, nagyon édes, nagyon jó vagy, csak téged 
szeretlek, de úgy szeretlek, hogy . . ■ hogy . • •

S azzal össze-víssza csókolt. Andor bácsi 
bosszúsan főlre-fordult s a sétapálczájával sorra 
nyakazta a szép pipacsokat. Pedig kár volt ha- 
ragrdnia; ő is megcsókolhatott volna, ha olyan 
nagyon akart.

Hazamentünk. Andor bácsi nem volt többé 
irgalmas szamaritánus, nem vezette karonfogva 
Magdus nénit s az ároknál sem segítette át. 
Úgy látszik, ezek az árkok csak odamenet ve­
szélyesek. Mindig csak Bélával beszélgetett, a 
miért meg is kérdeztem:

— Andor bácsi, miért nem szól Magdus 
nénihez ?

ö csak tovább fecsegett Bélával. Egyszer 
megint megkérdeztem:

— Ardor bácsi, miért nem segíti át az 
‘ árkokon Magdus nénit ?
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terpellácziójúr», a pinczehelyi választáson fegy­
vert használt csendőrök kitöntetőse ügyében 
Ismerteti az esetet.

E'moudja, hogy a csendőrség higgadtságát 
el nem vesztette, csak akkor lőtt, amikor már 
ki nem kerülhette azt s azonnal beszüntette 
amint nem volt rá szükség. Darányi a csend­
őrséget meggyanúsította. Ezt visszautasítja s 
konstatálja, hogy a magyar nép előtt a csend­
őrség becsületben áll és elismerésüket megér­
demli. 6

Kéri a Házat, hogy válaszát tudomásul 
vegyék.

Darányi Ferencz a miniszterrel szemben 
elmondja a maga informáczióit s konstatálja 
idégzh)ae!őeCd ;rVértn8Z;S; gyerektík tödobálása

Hosszasan elbeszé.i a Pinczehelyen tör­
ténteket. J

Megjegyzések a jobboldalon: E>ő«l Elég!
Rakovszky István: Ez nem tabledeau!
Zboray Miklós; Ebből sohasem elég 

urak 1 6’
Darányi Ferencz kétségbe vonja a hon­

védelmi miniszter adatainak helyességét.
Nyiry Sándor honvédelmi miniszter kije­

lent!, hogy az ő adatai azok a vallomások, 
melyeket a tanuk a bíróság előtt val­
lottak.
s/ólaFfeíar^ ^erencz: Személyes kérdésben

Azután elnök az ülést öt perezre felíüg- 
geszti*

zíti a megélhetést, különösen a kisebb javadal­
mazása városi alkalmazottaknak.

Hatásosan ecsetelte ezt tegnap a bizott­
ság ülésén maga a polgármester, aki ösmeri 
azokat a szomorú állapotokat, amelyekkel
ezeknek a szegény embereknek meg kell 

j küzdeni.
I A pénzügyi szakbizottság tagjai nem is 
j zárkózlak el, hogy némi segítséget nyújtsanak 
■ a szegény városi alkalmazottaknak, bár nagyon 

megnehezítette a dolgot az a szomorú körül­
mény, hogy a város jelenlegi anyagi helyzete 
nem nyújt fedezetet a drágasági pótlék meg­
adására. ‘ D

A bizottság tanácskozásának erro vonat­
kozó részéről a következőket közöljük. c

Rimler Károly polgármester elnöklete 
alatt jelen voltak: Lukács Ödön, Ragány Já­
nos, Katzián Károly, dr Hoványi Géza, Mi- 
helfy Adolf, Steiner M. Albert, Beczkay Lajos 
Moskovits Miksa, dr Friedländer Hermaun és 
Juncskay Bírna jegyző.

Lukács Ödön tanácsnok, mint előadó is­
mertette az ügyet. A 2000 korona javadalmazá­
son alóli tisztviselők és alkalmazottak, továbbá 
a tanítók drágasági pótlékért folyamodtak. Az

I az összeg azonban 50.000 körül lenne, amelyre 
a főszámvevő nem talái fedezetet s igy a ké- 

! relem nem teljesíthető.
Rimler Károly kifejti, hogy nem is kellett 

volna a kérdést ide hozni, ha nincsen reá fe­
dezet, azonban a tanács nem zárkózott el a 
kérdés tárgyalásától, mert nem akarta a vá­
daknak kitenni magát. A kérdés halasztást 
szenvedett, mert várta a múlt évi zárlat ered­
ményét. Ez nem volt kedvező a kérdés elintézésére 
Próbáltak kevesebb %-kos drágasági pótlékot, 
de még mindig oly magas összeg jött ki. hogy 
fedezetet nem találtak rá. Hálás lesz, ha a 
szakbizottság tagjai a jogos, méltányos kére­
lemnek valami módon eleget tesznek.

Dr. Friedländer Samu azzal jött a tár­
gyalásra, hogy megszavazza a drágaság! pótlé­
kot, de azt látja, hogy amint valaki kér, 
mindjárt a többi is jön kérelemmel. Nem egyfor­
mán venné a nőtlen és családos tisztviselőket.

A városi kisebb tisztviselők drágaság! 
pótléka.

— A pénzügyi bizottság előtt.
Nagyvárad város 2000 korona fizetésen s 

aluli javadalmazással biró kisebb tisztviselői és 
alkalmazottai még az elmúlt évben kérték a 
törvényhatóságot, hogy részükre drágasági pót­
lékot engedélyezzen.

Nem kellet ezt a kérelmet bővebben in­
dokolni. Nagyon is köztudomású az a renge­
teg drágaság, amely a nyomorgásig megnehe­
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Semmi felelet. Kis vártáivá ismét odaszól­
tam:

Andor bácsi, miért nem vezeti karon­
fogva Magdus nénit?
i hogy minden gyerek kíváncsi
legyen rá! Tört ki Andor bácsi.

Andor bácsi csúf és kiállhatatlan. Nagy az 
orra, kiállhatatlan a beszédje, csúf az arcza__
és még ő mert engem gyereknek mondani! 
várj csak!

— Megmondom a mamának.
— Mit mond meg ?
— Mindent.
Andor bácsi elkezdett kérlelni. ígért ara­

nyos diót, még egy franczia babát, csak hallgas­
sa; a mama előtt. Azért sem! Magdus néni 
gonoszul mosolygott s én annál inkább meg­
kötöttem magamat. Azért sem!

Elérkezett a nagy pillanat; a mama előtt 
állottunk s ő megkérdezte:

— Nos, mit csináltatok ?
— Mi semmit, de Andor bácsi . . .
Andor bácsi sietett közbe vágni:

Semmit, éppen semmit ón nem.
— De igen! Képzeld mama, mit telt Andor 

bácsi 1
— Mit ? Mit ? mondd hamar! Mit tett 

Magdussal ?
— Velem, mama! Képzeld, azt mondta ne- 

KeDa> hogy gyerek vagyok!
A mama nagyot nézett, Andor bácsi ar- 

csaról eltűnt a sápadtság. Pedig én épp úgy 

haragudtam, mint az előtt. Aztán Magdus néni 
is, Andor bácsi is, elkezdtek jóízűen kaczagui.

Ugyan kérem, mondják meg már, mit ka- 
czagtak megint ?

Most azonban a mama megszólalt:
— Most jut eszembe. Ha csak annyit 

tett maga, Andor, miért védekezett akkor az elébb 
oly kétségbeesetten ?

— En védekeztem ? hebegte Andor. Soha 
sem mertem volna bátorkodni . . .

— Nono, csak vigyázzon! A maga lelkiis­
merete nem tiszta.

—- Menjen gyónni! kottyantam én közbe.
Andor bácsinak felragyogott a szeme s 

Magdus nénire nézve, nyomatékos hangon is­
mételte:

— Gyónni megyek I gyónjak ?
Magdus néni rá nézett Andor bácsira. Bi­

zonyosan tetszett neki, milyen áhitatos fiú ez a 
bácsi, mert elfelejtette az előbbi haragot s kissé 
remegő hangon felelte:

— Igen.
Miért néztek ezek egymásra olyan furcsán?

Hiszen anélkül is látják egymást eleget!
Körülnéztem: a mama észrevétlenül eltűnt.

Képzeljék ott hagyott engem! Erre megint 
j megharagudtam s én is kimentem a szobából, 

a hová most már csak a nap kaczagott be 
Magdus nénire és Andor bácsira ...

Ugyan kérem, miért ment ki a mama ?

Itt arról van sző, hogy kenyeret adjanak. In- 
MM?t0ZZa’ kogy a 2000 koronán aluli s leg­

alább 5 tagú családdal biró tisztviselőknek ad­
janak drágasági pótlékot.

Rimler Károly azt igazságtalannak tarja, 
mert vannak nőtlen emberik, akik szülőiket 
testvéreiket tartják. ’
• Adolf szintén ellenzi Friedländer
indítványát. Lehelne talán egy összeget meg­
szavazni segélyképen.

Lukács Ödön kimutatja, hogy a 2000 ko­
ronán aluli fezetésü városi alkalmazottak és 
tanítók részére ha 8 százalékot adnak, erre 
29868 kor. fedezet szükséges.

Beczkay Lajos ellene van a drágasági 
pótléknak, mert a polgárság is küzd a megél- 

, Vetéssel s jobban megterhelni nem lehet. A 
tanítóknak a legjobb helyzetűk van; gépirőnő 
pedig mindig sok jelentkezik. Az általános 
rendezés is napirenden van; akkor kevesebb és 
jobban dotált tisztviselők lesznek. Vagy csopor- 
tonkint fokozatosan emeljék a fizetést. A drá- 
gösági pótlók különben sem lenne segítség.

Steiner M. Albert az ügy levételét kívánja 
a napirendről.

.RmferKároly polgármester nem szégyenli 
bevallani, hogy borzasztó helyzetben vannak a 
városi tisztviselők; nyakig el vannak merülve 
a drága megélhetési viszonyok miatt az adő- 
ságba. A közeli pénztárvizsgálatkor látta, mi 
volt a főpénztárnok a kistisztviselőkre. Lehet 
egyeseknél a könyelmüség, de 99 százalékánál 
a nyomor sodorta őket abbba a rettentő hely­
zetbe, amelybe vannak. A Friediänder inditvá- 
nyánuk keresztülvitelét nem vállalná magára. 
Véleménye szerint csak úgy lehetne valamit 
segíteni, ha a megtakarításokból fedeznék; ha 
ez nem lenne, a jövő évben közköltő utján fe­
deznék a most megszavazott pótlékot.

Dr. Friedländer Sámuel ezt nem fogadja 
el, mert az jórészben a tanácstól s annak az 
ügy iránti szinpathiájálól függ, hogy az évzárás­
nál milyen többlet maradjon. Az a legelemibb 
kötelessé ,jl hogy a megélhetést a tisztviselők­
nek megadjuk. A megtakarítástól függetlenül is 
megszavazza a szükséges összeget a nagy csa­
táddal bíróknak, mert az éhezőknek kenyeret 
kell adni bármi módon. A nyugdíjnál is az a 
rend, hogy u hol sok gyermek van, többet ad­
nak. Itt is keresztül lehet ezt vinni.

Ragány János látja, hogy nehéz kitérni a 
kistisztviselők segítése elől. Még azt is köszö­
nettel veszi, amit dr Fridlender indítványoz. 
oneA^te. ngy lehetne a do,ßot megoldani, hogy 
30,000 koronán belül a 2000 koronánál kisebb 
javadalmazásu, családos alkalmazottak részesül­
nének, a tanerők kivételével, drágasági pótlék­
ban. Ez összeget függő kölcsönből fedeznék s 
ha megtakarítás lesz, abból, ha nem lesz a 
jövő évi közköltőből fizetnék vissza.

Steiner M. Albert szerint ilyenbe a pénz­
ügyi bizottság nem mehet bele. Ha nincs fede­
zet, ejtsék el az ügyet.

Mihelfy Adolf legjobbnak tartaná, hogy 
a fizetés arányában osszák ki a 30,000 koro­
nát.
♦xi I^dcs Odön kimutatja, hogy ha a taní­
tók kivétetnek, elég lesz 25,000 korona fede­
zet is.

Beczkay Lajos és Steiner M. Albert kivé­
telével, a bizottság tagjai megszavazták a drá­
gasági pótlékot akként, hogy 25,000 korona 
osztassák fel a 2000 korona javadalmazáson 
aluli városi alkalmazottak között, fizetésük ará­
nyában, a tanítókon kívül. Az összeget a meg­
takarításokból fedezik; ha ez nem lesz, a jövő 
évi költségvetésben gondoskodnak róla,

Férfi feMrnemiMk méret után és teljes úri kelengyék a legelegánsabb kivitelben, a leggyorsabban készitheTök

Röth HL utóda kalap- és uridivat üzletében. fig “
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Szmrecsány püspök bérmanya
Dr Szmrecsányi Pál v. b. t. t. lat. szert- 

megyés püspök ur ő Excellentiája a már is­
mertetett utiprogramm szerint tegnap délután 
indult el, hogy a megyében is kiossza a bér­
málás szentségét. Délután 4 őrikor gördült k 
három fogat a püspöki aula kapujából. Az 
első kocsiban Nagy Márton központi főszolga­
bíró tilt, ki Tenkéig kísérte a főpapot, a máso­
dik fogatban, melyet négy ló vont, foglalt helyet 
a püspök, Fetser Antal apát kanonokkal, a 
harmadikban pépig dr Bzemethy Géza pápai 
tb. kamarás, titkár s iroda-igazgató tilt.

Nagyvárad püspökének első útja megyéjé­
ben, valóságos diadalul volt. Nyárszeg és 
Hosszuaszó között az erdő szélén, a hol a ven­
dégek a járás határába érkeztek, hatalmas di­
adalkaput emeltek. Itt gyűltek össze Székely­
telek, Sályi stb. községek elöljáróságai. Azon­
kívül lovasbandérium várta a főpapot.

Zajos éljenekkel fogadták a vendégeket, 
majd Verner Kálmán járási főszolgabíró mon­
dott szép üdvözlő beszédet, melyre a püspök az 
ő közvetlen, lebilincselő hangján ékes szavakkal 
válaszolt.

Ezek után tovább indultak Tanke felé. 
Tenkén a Szentmarjai féle ház közelében volt 
nagy diadalkapu felállítva. Itt fogadta a kö­
rükbe érkező magas vendéget az elöljáróság, 
melynek nevében Berke Károly főbíró üdvö­
zölte a püspököt egyszerű, keresetlen, igaz 
szívből jött szavakkal, köszönetét mondva a 
főpásztornak a megtiszteltetésért, melyben lá­
togatásával a községet részesítette. A püspök 
a szép fogadtatásért meleg köszönetét mondott.

A püspök megjelenése ünneppé lett a köz­
ségben. Megható,volt, hogy a község apraja-nagyja 
megjelentek ünneplőben a püspök fogadtatására. 
A lánykák virágot szórtak ajJüspök kocsijába. 
Diadalkapu volt még a városháza előtt is.

A püspök a plébánián szállott meg, hol, 
Lindenmayer Károly tb. kanonok, esperes 
plébános fogadta magas vendégét.

A bérmálás szentségét ma, vasárnap fogja 
a püspük kiosztani. A templomi ünnepély után 
11 és 12 óra között tisztelgő küldöttséget fogad 
a püspök, délben pedig a plébánián nagy ebéd 
lesz. Délután a püspök tovább megy kíséreté­
vel Beélbe, hol holnap hétfőn lesz a bér­
málás.

hető, hogy a nagyváradi közönség e három nap 
alatt meleg pártfogásban fogja részesíteni a 
rózsakiállitást, annál is inkább, mert a kelle­
mes szórakozás mellett jótékony missziót is 
teljesít, gyarapítván filléreivel az oly sok sze­
rencsétlen gyermeknek menhelyet adó városi 
árvaház alap tőkéjét. A rendezést, valamint a 
leányok feletti felügyeletet özv. des Echerolles 
Kruspőr Sándorné vezetése melleit Hoffmann 
Henrikné, Battig Ferenczaé, Hranyiczky Ká- 
rolyné, Butyka Lajosnő, Szentlélek} Kálmánné, 
Márlonffy Marczellnő úrnők vállalták el. A ki­
állítás folyó hó 12., 13., 14 én d. e. 10 órától 
1-ig, d. u. 3—6-ig lesz nyitva. Belépti-dij sze- 
mélyenkfnt 50 fillér.

* Páduai szent Antal. A holnapi nap 
nincs veresbetüvM jelezve a kalendáriumban s 
mégis ünnep. Páduai szent Antal, a szegé­
nyeknek védelmezője, gyámolitójának névünnepe 
van holnap hétfőn. Ki nem ismeri szent Antal 
áldásos müvét, ki nem tudja, 
szent nevében milyen 
sit az egyház, mikor 
dulók adományaiból a 
kenyeret juttat. Ezért 
gyelettel a szegények 
Antiira. Fokozottabb buzgalommal mondják el 
imáikat a nagy szent szobra előtt kérve to­
vábbra is pártfogását, segítségé*. Páduai szent 
Antal tiszteletére holnap, hétfőn reggel 9 órakor 
az újvárosi Szent László plebánia-templomban 
énekes nagymise lesz.

* Erzsébet szobor. Gyulán. A gyulai 
Erzsébet királyné-szobor, melyet Felek Gyula 
szobrász a megye megbízásából márványból 
farag, már közel áll a befejezéshez. A szobrot 
gyulai Göndöcs-parkban valószínűleg még e hó 
folyamán leleplezik,

Zrínyi emlék. Kegyeletes szép ünne­
pély fog lefolyni ma junius 12-én Csáktornyán 
Zerindvári Zrínyi Miklós a költő egykori vára 
előtt, hol a hálás magyarok ős muraközi hor- 
vátok csinos oszlopot emeltek a nagy hazafi 
emlékére. Az emlékoszlop közvetlenül a vár 
előtti téren a vársáncz mellett áll bekerített 
helyen. Az emlék oszlopon Zrínyinek pompásan 
sikerült bronz-relief képe van, tetején pedig 
egy bronzból öntött turulmadár terjeszti szár­
nyait. A szép emlékoszlop leleplezési ünnepé­
lyén a Magyar Tudományos Akadémia, a Kis­
faludy és Petőfi-társaság képviselteti magát s 
az ünnepi beszédet dr Wlassics Gyula volt ' 

Más vállalat miatt üzletemet teljesen feloszlatom. Az összes rak­
táron levő nonnbergí, rövid, dlszmü és úri divatárukat gyári áron alul is eladom.

Az üzleti berendezések eladók.
Az üzlethelyiséget is átadom.

Optikus- ás kötszer-áruk, r. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

TÁJÉKOZTATÓ.

Junius 18. Katholikus juniális a Püspök-fürdőben.

* Személyi hir. Szekeres Ödön a já­
szóvári kanonok-rend jószágkormányzója Nagy­
váradon időzik.
<©-• ---

* A rózsakiállitás. Szigligeti házának 
emeleti előcsarnokát városunk előkelő jótékony 
hölgyeinek kezei tündérligettő varázsolták mára 
az emberszeretet nevében. Csodaszép illatos, 
gazdag szinpompáju rózsabokrok várnak a lá­
togatókra, melyekből madárkák zengő danája 
sem hiányzik. Tényleg azt hiszi az ember, hogy

Hatóságilag engedélyezett

végeladás. 

madárkák csicseregnek s csak akkor veszi 
észre, mikor köztük van, hogy bájos leánykák 
vig kaczaja, kedves szava töltik meg a termet 
s nem madárkák éneke. A Szigligeti-színházban 
tartandó rózsa kiállítás, melyen már napok óta 
buzgólkodik az előkelő nemesszivü úrasszo­
nyokból álló rendezőség des Echerolles Krus- 
pőr Sándornő vezet 'se alatt, ma, vasárnap dél­
előtt 10 órakor nyílik meg Ez alkalommal a 
valóságos tündőrkerttő alakított színházi elő­
csarnokban a nagyváradi szép leányok teljes 
számban fognak megjelenni, részint, hogy minél 
impozánsabbi tegyék a jótékony czéíu ünne­
pély megnyitását, részint hogy csekély 10 fil­
lérért árusítsák az illatos rózsákat. Ez olcsó­
ság mellett s tekintve a nemes czélt, remél-

hogy a nagy 
magasztos hivatást telje- 
a segítségért hozzáfor- 
szegények, az éhezőknek 
gondolunk holnap ke- 
szentjére, Páduai szent 

Serényi M.
Szt. Lászlő-tér, »Fekete 

c-i ,,, , , , - — Sas< szálloda kapuja mellett.
Slnger-féle varrógépek Valódi tükörtajt pipák és szipkák, Különféle hangszerek. .

kultuszminiszter, Csáktornya szülötte ős kény' 
selője mondja. Az ünnepély kezdetét szent mis' 
képezi, melyet a vár udvarán felállított tábori 
oltáron mondanak. Az ünnepélyt Margitai Jó 
zsef képezdei igazgató rendezi, ki az emlék' 
oszlopra a gyűjtést megindította s az egész 
szép kegyeletes és hazafias ügyben elismerésre 
méltó tevékenységet fejtett ki.

*A kormány köszönet©. A vasutasok 
sztrájkjának megrendszabályozása után Nagy­
várad város közigazgatási bizottsága üdvözölte 
a kormányt. Most érkezett meg a miniszter­
elnök válasza a közigazgatási bizottsághoz, a 
melyben köszönetéi mood az üdvözlésért. Gróf 
Tisza miniszterelnök levele a következő: 

Nagyvárad város közigazgatási 
bizottságának

Nagyvárad.
A megakadt vasúti forgalom helyreállí­

tása alkalmából folyó évi május 5-én tartott 
üléséből 253. sz. a. a kormányhoz intézett 
meleghangú üdvözletéért fogadják úgy a- 

nevébenmagam, valamint minisztertársaim 
őszinte köszönetönket.

Budapesten, 1904. junius 3.
Hazafias üdvözlettel 

Tisza.
* A szeplőtelen fogantatás jubile­

uma az udvarnál.'Vasárnap a bécsi Szt 
István-dómban ünnepélyes istentisztelet lesz a 
Szeplőtelen Fogantatás dogmája kihirdetésének 
ötvenéves jubileuma alkalmából. A jubileumi 
ünnepélyen Gruscha bibornok-érsek 12 apát 
asszisztencziája mellett ünnepélyes szent misét 
fog szolgáltatni; délután pedig, az Am Hof-téri 
Mária-oszlop előtt, amelyet 1647-ben állított fel 
III. Ferdinand császár a szeplőtelen fogantatás 
tiszteletére, a bibornok kiosztja a pápai áldást. 
Hir szerint a jubileumon részi fog venni az 
egész uralkodőház és az udvar.

* Eöpirat Jókaiué ellen. Na^y feltű­
nést keltő röpirat jelent meg a fővárosban 
Fényes 1. hírlapíró tollából, amelyben borzalmas 
módon írja le szemtanuk után azt a vérlázitó 
bánásmódod amelyben az agg költőt neje 
Nagy Bella ős ennek anyja, testvérei: A Grósz 
család részesítették. E szerint Jókait éheztették, 
állandóan szidalmazták, szembeköpdösték; mi­
kor beteg volt, orvost csak későn hívtak. Ha­
lálos betegségét is az okozta, hogy mikor Fiú­
méból hazautaztak, éjjel-nappal egy kupé 
sarkában jutott csak hely a költő-királynak. 
A füzet óriási feltűnést keltett; egyes lapok 
erősen támadják s rágalomnak mondják; Vészi 
József irt választ, amely szintén rágalomnak 
jelenti ki. A »P. H.« azonban minden kom­
mentár nőikül közöl hajmeresztő részleteket, 
de egy szóval sem czáfolja, sőt azt mondja, 
hogy előzőleg már keringtek ilyen 
azokat hihetetleneknek tartották.

* Kegy dijak a városnál, 
város évenként, tetetemes összeget 
városi pénztárból elhunyt tisztviselők özvegyé­
nek vagy nyugdíjazott tisztviselőknek. Közelebb 
két ilyen kegydij iránti kérvény kerül a városi 
közgyűlés elő. Erdődi (Waldmann) Adolf volt 
írnok, mivel nyugdijat nem kap, kegydij iránt 
folyamodott, továbbá özv. Fa-sie Sándorné az 
özvegyi ellátáson kívül kegydij megszavazását

hitek, de

Nagyvárad 
fizet ki a



kérte. A pénzügyi bizottság véleményezi hogy 
ErdŐdi Adolfnak, aki teljesen megvakult évi 
200 korona kegydijat szavazzon meg a közeyü 
lés, míg özv. Fasste Sándornét kérelmével uta­
sítsák el.

József főherczeg alapítványa. József 
főherczeg az alföldi szegény tüdőbetegek nép. 
szanatórium a javára 10,000 koronás alapitvánvt 
tett, mely összeg már meg is érkezett Lukács 
György főispánhoz. A főherczegnek ezt a nemes­
lelkű emberbarátt tettét a Szanatórium Egyebet 
rendkívül örömmel és lelkesedéssel fogadta Az 
egyesület vagyona ezzel a nauv abnitXvL i 
110,000 koronán felül emelkedett A közeljövő­
ben újabb nagy alapítványokkal fog az egyesület 
vagyona gyarapodni, úgy hogy az el,ő néZa 
natormm épuése legké őbb az ősz folyamán 
megkezdődik. ‘oiyaman

* Keresztény munkás lap. Kissé el- 
S S dö LVt5gr° -raÓgÍ3 “Született az 
Igaz Szó < n keresztény munkás mozgalom 

eóv?ka een aJ]ohhmhly mi magyar jónknak |
ß •g.jOo.) hézagát, egy népiesen megírt 

ttős nemzeti és valláserkölcsi alapon álló ^zo- 
cziábs közlöny szerepét tölti be.P A magyar 
társadalomnak a szocziálista téren való közö- 
f/U taditlausá8a közmondásos a kül-

. n. Nálunk Csak a szociáldemokraták fog­
hoznak ezekkel a kérdésekkel, csakhogy eb- 

hg. va^m! ktv-e köszönet van. Észleljük 
kár?shkövHtenn? a- felforgató munkának a 
karos következményeit. A néppel való nem fa

lapotokat. Csak d csérét tel szólhatunk azokról 
d derjk ktres~tény munkú okról és a velük

k0ZI{t ka(holiku3 pnbliczistákról, akik el­
len akcziót megindították s most az >IgazSző< t 
is megalapították. Hazafias kötelességet teljesít 
mindenki, aki ezt a kitünően szerkesztett >ép- 
Ä ’ !8 k° xé ÍUtattja- Akik közvetle-

érintkeznek a néppel ismertessék, ajánlják 
és terjeszszék az .Igaz Szót.. Tudomásunk 
szerint a lap megindítása nehány szegé“? fő­
városi munkás vállalkozása. Nagy szolgálatot 
tesznek a jó ügynek mindazok, akik anyagilag 
és zellemileg támogatják a kisemberek szóki- 
”sákmánUJo-Fdt’ H ffiely épP9a °gy h8rczo1 a ki- 
FzgatáSíen F en’ Pxint a- szocdildemokraták 
X «14 »t- Egyu egé,sz 0J világ tárul az ol- 
Sif «I t ennek a lapnak a szakszerű őzik­

éit elolvassa. A vajúdó negyedik rendnek a 
munkásosztálynak forrongó lelki világa és ’ ne- 

1 -z testi küzddme van itt megörökítve minden 
nvilífivót10’ysé^a kereszténység, erős hazafiság, 
“y‘ ‘ ®Z?kimotidásT ^8 a népérdekek hűséges 
lemérni8 aZ i’Ä* SS°* Pr°8rammja. Szel­
lem éré nézve elég biztosíték, hogy az .Igaz 
sso< főmunkatársai sorában ott látjuk Pro- 
Sárdnr í ^sewein Sándort, Ernszt 
bandor drl, Trtkal Józsefei, Tillmann Bélát

Károlyt. A felelős szerkesztő Hal- 
. .s v 'n’ a fiatalabb írói gárda egyik leg­

szebb reményű tagja. Társszerkesztős: Sta- 
íÍS And?r,gyárimunkás ős Kuna András földműves, A lap tizenkét oldal terjedelemben 
SS0 ÍS! !hétben ]e,enik meg' Ara éveDkint 
S?é y?éí korona, hogy a legszegényebb mun- 
nas ember is meghozathassa. Megrendelési czim: 
»■ipáé szó. szerkesztősége, Budapest, VIII. 
mter-utcza 12. I. e. 12.

* Nem lesz egészségügy! muzeum. 
lebermann Leo, az országos vegykisérieti ál­

lomás igazgatója azon javaslatot tette Nagy­
várad városának, hogy állítson fel egészség­
ei múzeumot. Már régen húzódik a város- 
h ez a kérdés, mig tegnap a pénzügyi szak- 
'zottság elé került. Korábban úgy tervezték, 
ogy a városi orvosi hivatalban helyezik el, a 
a ''sági orvosok felügyelete alatt s igy erre a 

c?-ha évi 300 korona összeg elég lesz. Most 
zonban kiíünt, hogy külön helyiség és állandó 

2 'elet volna szükségei ezen intézményhez ! 
I pt‘n:,ö^yi '^bizottságban felmerült továbbá, i 
10bj mint egyszerű muzeum, alig volna va- i

egy

muzeum
el- 

teg-

nem

látni haszna, hanem csak ngy, élelmiszer vegy­
vizsgáló laboratórium kapcsán létesittetnek 
™i pedig más fórumok előtt úgy i8 folya­
matban van az eljárás. Ilyen körülmények 
közölt azt javasolja a pénzügyi bizottság, hogy 
térjenek napirendre az egészségügyi 
kérdése felett.

* A régészeti és történelmi egylet 
muzenma hetenként két nap van nyitva u. 
m. vasárnap d. e. 10-től fél 1-ig, d. u. 3-tól 
5-ig, mely alkalommal a belépő dij 20 fillér 
továbbá csütörtökön délután 3 tői 5-ig 40 fii’ 
lérnyi belépő díj ellenében. A nyitási időn kí­
vül a múzeum gyűjteménye 1 koronáért te- 
kinlhetők meg. A főbejáratnál villamos csen- 
go van.

* Esküvő. Nászünnepséget ültek tegnap 
szombaton délután városunk egyik köztisztelet­
ben álló polgárcsaládjában. Andriska Károly 
előkelő iparos kedves és szép leányának, Te- 
ruskanak, ki óvónő Szaniszlón, esküdött örök 
hűseget Soltész István ugyancsak szaniszlói 
kántortamtó. A díszes esküvő négy óra után 
volt a Szent-László plébánia-templomban nagy 
nászközönség jelenlétében. Az esketési szertar­
tást dr Vucskics Gyula plébános végezte, ki az 
uj párhoz beszédet intézett. Esküvő után a 
menyasszony szülei házánál nagy nászlakoma 
volt.

mából* Kakas Márlon legújabb szá-

Kuropatkin bízik.
Kuropatkin orosz fővezér kijelentette, hogy a 

háború mostani helyzete olyan, hogy ő abból bi­
zalmat ment a jövőre nézve.

A háború eddigi menetére visszatekintve 
S tUbd Uk miben bizlk - -ősz fővezér ha-’ 
esak abban nem, hogy hadserege kitűnő futó.

*
Bizonyíték. I
Bíró: Hát 
tálat dobott 
Panaszos: 
Biró: De

nyoma ?!
Panaszos: 

tálat!

gyűlve, mint egyszerű résztvevő, a második napon 
Pe i TLnt elnök vozetve a népgyülést. Mi termé­
szetesebb minthogy Molnár Akos a kőpviselőház- 
ban szintén megragadja az alkalmat, hogy a bor- 
vám kef,d1uÓben felszólaljon s az ő ismeretes 
lenzéki álláspontjának kifejezést adjon. Am a 
napi ülésen hasztalan keresték Molnár Ákost

Rakovszky élesen jegyezte meg, hogy 
látja itt a hozzáértő urakat.

A kormánypártiak is kérdezgették:
— Hol van ilyenkor Molnár Ákos ?
Molnár Ákos pedig maga volt legjobban 

segbeesve, hogy nem jöhetett el, de éppé ■ - 
két-U„6J UVU1 Juueleu ej) ae 6ppe , az 

oly fontos teendője akadt, hogy lehetetlen volt el­

aztán hir-
Házba.

Háznak
a 

a

a napi- 
kérvé-

maga azt mondja, hogy a felesége 
a fejéhez ? 
Igen kérem 

hiszen a

De tessék

alásan.
fején ennek semmi

csak megnézni a

A megvert külügyminiszter
Kancsukov tábornok (Lamsdorff grófhoz)- 

Excellentiád valóban irigylésre méltó. Nekünk, sze­
gény katonáknak ezer viszontagság között Kelet- 
wráSa R if“6?“rk’ h°gy raeSkaPjuk a magunk 
verését, Excellentiad minden fáradtság nélkül itthon 
kapta meg a... reszel.

* Nagy szerencsétlenség euv fű­
résztelepen. Az Aczél Károly tulajdonát ké­
pező és a Vizafogón lévő fűrésztelepen tegnap 
AÍnLAgy ?zereDcaétIe«ség történt. Auspitz 
AFtn(d(L harmmczöt éves munkás éjjel tizen­
két órakor befejezte a munkáját s mielőtt el- 
men, a gMMszt bajló dioamó-g«“ szíját L

kitépte a lábait és a karjait, a törzset nedíJ ‘ ' fotrnftk - - _.P‘^peaiust
borzasztó erővel a falhoz csapta úgy, hogy a 
boldogtalan ember azonnal meghalt A tete 
met a törvényszéki orvostani intézetbe vitték 
a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot’ 
hogy terhel-e vale kit a szerencsétlenségért fe­
lelősség. °

* Molnár Ákos pechje. A képviselőház­
ban tegnap kezdték tárgyalni a kérvények kapcsán 
az olasz borvám kérdését. A bortermelő közönség 
érdekeit ebben a kérdésben tudvalevőleg mostaná­
ban Molnár Akos, a székelyhídi kerület agilis 
követje képviseli, aki sohasem mulaszt el egyetlen 
alkalmat sem, a hol a bortermelők érdekeiről van 
szó, hogy meg ne jelenjen és fel no 82ój. 
laljon.

így a minap a Tattersallban tartott borászati 
népgyülésen is részt vett, eleinte a nép közzé ve-

mulasztania.
Vigasztalta azonban magát, hogy másnap ok­

vetlen felszólal.
Másnap ugyan egy rokonának esküvőjén volt 

násznagy, de ez nem akadályozta, még az ülés 
elején telefonon feljegyeztette magát a szónokok 
közzé, 12 órára végzett az esküvővel, 
télén szalonkabátot húzott s vágtatott 
Napirend szerint éppen délfelé kellett 
áttérnie a borvám tárgyalására.

De mi történt ?
Az elnök indítványára megváltoztatták 

rendet s az ülés elején tárgyalták a 
nyékét.

Mire Molnár bejött, már az interpellácziós vá­
laszok kerültek sorra.

Molnár Ákos dúlt arczczal értesült a ka’asz- 
trófaról és rezignáltan ment vissza az esküvői la­
komára.

— Micsoda peehem van ma — mondogatta 
az uj párnák. Először segédkeznem kellett, hogy ti 
összeházasodjatok, másodszor a képviselőházban 
sem mondhattam el beszédemet.
1 -L A fi3/3! házaspár Molnárral együtt nevetett a 
két csapáson és a lakodalmat vigan tovább 
UltéK.
4„ I uA maflyar amerikai haióiárat 
nők «k .blzonyi^ká,ul> hogy mennyire alaptula- 

hiresztelősek, amelyek szeriut a fiumei 
hajókkal utazó kivándorlók partraszállását New- 
yoraban akadályozzák, közöljük, hogy a »Sla­
vonia» hajónak mintegy ezer utasa közűi az

V íIzottság. esyet,en egyet sem utasított 
vissza. Valamennyien külön fizefsőg nélkül és akada szá|llak partra. A aUEi díj!
ban két napi ingyen ellátás Fiúméban és a 
te jes e 11atás a hajón bentfoglaltatik. Ingvenes 
feivildgosKdsl ad és előjegyzéseket elfogad az 

személyszállító osztálya: »Központi 
Menetjegyiroda. Budapesten, Vigadótér 1 

damBjd.'Ut"ra“ & IeWlcz,ra8:

. * Köszönetnyilvánítás. A kir. kafh
Pá?DügnT5OgéÍye8yíftének dP Ssmr^sányi 
Hál püspök 50 koronát adományozott, melv 
“taÄök.“ "°"d M ,0“e‘e‘

Eégltajózús Nagyváradon M» 
vasárrap délután nem mindennapos látványban 
lesz része városunk közönségének. Brunner 
József fog a nagypiacztéren felszállni léghajó­
jával. Legutóbb Debreczenben produkálta* ma­
gát s onnan jött át Nagyváradra Minden 

d*a'a-i é6í

* Kirabolt posta. Tegnap előltéiiel » 
é«d»Sw ^.yitranWei) Postahivatalba betörtek 
ős a Werthiem-szekrényt elrabolták. A vizsgálat 
kiderítette, hogy a betörök a szekrényt a mező­
re ’i't'-k, ott felrobbantották és a tartalmát 
magukhoz vettél’. Az elrabolt összeg nagysága 
< ddig megállapítható nem volt. A tetteseket^ 
Züi g nyomozz3’ de mindezideig eredmény-

x Tisztelettel hívjuk fel lapunk olvasói­
nak szives figyelmét Sz. KOCSIS jInOS 

geket és exquisit újdonságokat akar látni, me-
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lyek máskülönben csakis világvárosokban lát­
hatók, az nézze meg a Kovács L és Társa 
Nagyváradon (Zöldfa-utcza, Deutsch K. I. üveg­
kereskedésével szemben) újonnan megnyílt 
nagy női divatárnházát, mely látványosság, 
számba megy. Tessék e jónevü, megbízható 
czég mai számunkba közzétett hirdetését b. 
figyelmére méltatni.

IRODALOM.

Apró dalok. Ily czimen legközelebb ver­
ses kőtelke jelenik meg Nagyváradon, szer­
zője Nógrády Gyula.

Operett-album. A mai zenében igen 
kiváló szerepet játszik az operett-zene. Sokan, 
főleg a klasszikus zene művelői, lebecsülik, pe­
dig nincs igazuk. Az operett-zene, ha értékes 
alkotás, méltán sorakozik a többi zenei alko­
táshoz s azonfelül van egy előnye, amely nagy 
érdeme is. Ez pedig általános érthetősége. Az 
operett-zenét szereti és megérti az is, akit a 
komolyaöb zene művelése nem köt vagy idő­
hiány miatt nem köthet le. Az operett által az 
ilyen is megszereti a zenét s igy jut a zene 
többi ágainak ismeretéhez.

Csakhogy ehhez az kell, hogy az operett­
zenét annak igazi remek termékein, nem pedig 
holmi selejtes férezmunkákon tanulja meg be­
csülni az ember. Ennek a czélnak pedig semmi 
sem szolgál jobban, mint a Könyves Kálmán 
kiadásában megjelent Operett-album, melynek 
tartalma a következő:

1. Offenbach J. Románcz a »Hoffmann me­
séi« czimü operettéből. 2. Banés A. »Te enyém, 
tied én« Kettős a »Tata-Toto« czimü operettéből. 
3. Goldfaden. Sulamith dala a »Sulamith« czimü 
héber operából. 4. Planquette R. »Fodros tükrén a 
haboknak« Kettős a »Rip van Winkle« czimü ope­
rettéből. 5. Varney L. Kisértet keringő a »Kék asz- 
szony« czimü operettéből. 6. Offenbach J. Orpheus 
hegedű soloja az »Orpheus a Pokolban« czimü 
operettéből. 7. Audran A. Alesia dala, a »Baba« 
czimü operettéből. 8 Suppé F. Coletta belépő dala 
a »Modell« czimü operettéből. 9. Hervé ezredes 
dala a »Papa Felesége« czimü operettéből. 10. 
Offenbach J. Barcarolla a »Hoffmann meséi« czimü 
operettéből, 11. Monkton és Caryll. Néger dal a 
»Kis szökevény« czimü operettéből. 12. Planquette 
R. Óh drága nőcském. Dal a »Rip van Winkle« 
czimü operettéből. 13. Wenzel L. Amott van egy 
rozoga csárda, dal a »Királyné dragonyosai« czimü 
operettéből. 14. D’Amant L Ki en:em akar feleségül 
»A Görög rabszolga czimü operettéből. 15. Lehár 
G. Itt élni oh be jó. dal »A drótostót« czimü 
operettéből. 16. Varney L. Vihar kettős, a »Kék 
asszony« czimü operettéből. 17. Planquette R. Le­
vél ária a »Rip van Winkle« czimü operettéből. 
18. Monklon és Caryll, Induló a »Kis szökevény« 
czimü operettéből. 19. Millöcker K. »Lenéi a ked­
vesem« Dal a »Szegény Jonathán« czimü operetté­
ből. 20. Suppé Fér. »Ha már enyim a szived« 
dal a »Boccaccio« czimü operettéből. 21. Strauss 
J. Nagy egyveleg a »Czigánybáró« czimü operetté­
ből. 22. Millöcker K. »Visszhang dal« a »Szeren­
cse fia« czimü operettéből.

Ez az album egy kötete a 10 kötetes Köny­
ves Kálmán zeneműtárának. A 10 kötetből 
álló, igazán közhasznú kiadvány ára mindössze 
100 korona s megrendelhető a lapunk hirde­
tési rovatában található rendelő lap által is.

EGYESÜLETEK.
Iparos Ifjak gyűlése.

Felkérem a nagyváradi Iparos Ifjúsági 
Egylet választmányi tagjait, hogy f. hó 11-én 
(vasárnap) délután 4 órakor tartandó ülésre 
mulhallanul megjelenni sz veskedjenek.

Nagy János,
h. elnök.

MULATSÁG.

Katholikus juuiális.
Pazar jó kedv, kaczagó aranyos ke­

dély, fogja fölverni junius 18-án, szombaton a 
Püspökfürdőt.

A Katholikus Kör fogja ezen a napon ta­
vaszi mulatságát megtartani s ezzel bevonul a 
fürdő öreg fái közzé a jó kedv, a vigság, a 
tréfa.

Annyi bájos ifjú leányka Ígérte meg már 
részvételét a katholikus juniálieon, hogy már 
eddig is a le. szebb siker biztosítottnak 
Játszik.

Ott lesz a kör állandó közönsége s azon­
felül a legifjabb nemzedék tagjai, a kik még 
most fogják kipróbálni, vájjon hogyan fog sike­
rülni az első mulatság.

A siker érdekében az agilis rendezőbizott- 
ság minden lehetőt elkövet. Olyan tagokból áll 
a bizottság, akik a fáradtságot nem ismerik 
(ha tánczról van szó . A talp alá valót a Püs­
pök-fürdő jelenlegi kitűnő zenekara huzza, a 
vendégek kényelmére Kerndts János fürdő­
bérlő fog mindent megtenni. Éjfél után külön 
vonat hozza haza a közönséget, mely bizonynyal 
a legkedvesebb mulatságok egyikének emléké­
vel fog hazajönni.

A rendezői jelvények a pénztárnál lesznek 
kiválthatók; fehér vállszalag lesz.

A meghívókat már szétküldték. A ki a 
gondos czimzés daczára tévedésből nem kapta 
volna meg a meghívót, szíveskedjék pár 
sorral lapunk szerkesztőségével czimőt kö­
zölni.

A meghívók szövege a következő:
A nagyváradi katholikus kör 1904. évi ju­

nius 18-án, a Szent László-(Pűspök)-fürdőben a 
katholikus szabad liczeum javára juniálist ren­
dez, melyre kívül czimzett urat ős becses csa­
ládját tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság. 
Belépti-jegy: Személyenkint 2 korona, család­
jegy 5 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk 
és hirlapilag nyugtázunk. Táacz kezdete dél­
után 6 órakor. Ejfél után külön vonat.

Rendező bizottság:
Dr Krüger Aladár elnök, Medvigy István> 

Frankó József alelnökők, Illés István háznagy, 
Lánczy Ferencz pénztárnok, Böszörményi Béla 
ellenőr, Kaczián Kálmán, Nesztor József jegyzők.

Alliquander Kálmáu, Alliquander Ödön, An- 
drényi Gusztáv, Bálint Endre, Békésy Jenő, Belez- 
nay Antal, ifj. Böszörményi Géza, Cserey Dezső, 
Cserey Géza, Cseresnyés Jenő, Dutka Ákos, Erdeit 
Béla, Fábry Albert, Fábry István, Fehér Ödön, 
Fényes Ödön, Fichtner Ferencz, dr Fráter Pál, 
Garay Géza, Géczy Imre, Ghiczy Géza. Giraud Ár­
pád, Heiser Gyula, dr Imrik Gusztáv, Jaczkovics 
Gyula, Jancsovits Jenő, ifj. Jelinek Ferencz, Jeli­
nek Géza, Jelinek Sándor, Julier Károly, Juricskay 
Barnabás, Juricskay Béla, Kaczián Kálmán, Kal­
már Illés, Kalotay Viktor, Kirchlechner Károly, 
Kiss Kálmáqj Kolb Géza, Kotzó Jenő, Kováts Jó­
zsef, Kovalszky Kálmán, dr Krűger Jenő, ifj. Kug­
ler Albert, Lakatos Frigyes, Lakatos József, Lu­
kács Béla, dr Lúkács Imre, Magyary László, Már- 
tonffy Gyula, Marschand Ödön, Maróczy János, ifj. 
Márkus János, Medvigy Gábor, Medvigy Mihály, 
Mészáros Álad 'r, dr Miskovszky Jenő, dr Molnár 
Kálmán, Morvay Zsigmond, Nadányi Jenő, Pallay 
Béla, Patzkó Antal, Persz Ferencz, br. Podma- 
niczky Károly, Popity János, Poynár Ernő, Raba- 
tich Dusán, Ringelhann Lajos, Suhajda György, 
Szemes Ferencz, Szemes Imre, Széles Károly, 
Szontágh Almos, Szüts Sándor, Tátray Kálmán, 
Terényi Péter, Tolnay László, Tölgyessy Arthur, 
Urbanits Kálmán, Varga Ákos, Vermes Béla, Vér­
tan Endre, Vidosits Gyula, Voszka István, Völgyi 
Gábor r. biz. tagok.

A giiunaEisták juniálisa
A gimnáziumi ifjúság tegnap tartotta meg 

juniálisát a Félix-fürdőben nagy sikerrel. Jól 
imádkoztak a gimnazisták, mert megköuyörült 
az ég is rajtuk s kiderült. így a délután folya­
mán az előkelő családok nagyszámmal rán- 
dultak ki a fürdőbe, hogy rősztvegyenek a 
diákok mulatságában. Ott voltak a tanárok 
Novotny S. Alfonz igazgatóval. Alkonyaikor 
megkezdődött a tánca s csak jóval éjfél után 
őrt véget, mikor különvonat hozta haza a 
vendégeket.

Jelen voltak:
Asszonyok: Barry Józsefné, Bánáthy Már- 

tonnő, özv. Brányi Gézáné, Sebessy Béláné 
Gerő Árminná, Fényes Manónő, Jancsó La- 
josnő, Tölgyesy Károlynő, Stidy Gynláné, 
Szondy Károiyné, Géczy Gézáné, Csák Máténé, 
Ambrus Györgyné, Veisz Károiyné, özv. Nagy 
Emilné, Szentléleky Kálmánná, Butyka La- 
josnő, Meluch Lajosáé, Pekanovits Imréné, dr. 
Molnár Gézáné, Tolnay Miklósné, dr Molnár 
Imrőnó, Kiss Istvánné, Pozsonyi Lászlóné, 
dr Frankó Józsefné, Frankó Endrénő, Komlóssy 
Józsefné, Farkas Józsefné, Horváth Gézáné, 
Klemensz Péterné, Schwartz Bertalanná, Mi- 
helfy Lajosnő, Battig Ferencznő, Zámborovszky 
Rezsőnő, Varró Domokosáé, Bócz Gézáné, Hra- 
nyiczky Károiyné, Herkner Péterné, Lázár 
Mártonnő, Kappel Györgyné, dr Rácz Ödönné, 
özv. ifj. Schwartz Abrahámné, Voszka Fe­
rencznő stb.

Leányok: Bary Olga, Bánáthy Rózsika, 
Brányi Bözske, Sebessy nővérek, Rozsl-.y nő­
vérek, Gerő Irma, Sági Teruska, Szeghy Jolán, 
Szondy nővérek, Géczy Ella, Csák nővérek, 
Ambrus Margit, Weisz nővérek Boócz nővérek, 
Pekánovitz Margit, Julier Margit, Tolnay nővé­
rek, Kiss Erzsiké, Molnár Jolán, Székely Ilonka, 
Pozsonyi Margit, Kappel Ilonka, Kiss Nóra, 
Farkas nővérek, Sándor Mariska, Kiemensz 
nővérek, Szokoly Irén, Szemes Margit, Horváth 
Miczike, Herkner Szidike, Komlóssy nővérek, 
Vas Blanka, Böszörményi Erzsiké, Trenhauser 
Rózsika, Varga Piroska. Schwircz Boriska, 
Miheifi Rózsika, Zámborovszky Irén, Fényes 
Ilonka, Feiler Anna, Voszka nővérek stb.

Nyári mulatság a Püspök-fürdőben 
A nagyváradi Katholikus Legényegylet július 
kő 3-án nagyszabású nyári tánczmulatságot 
rendez a Püspök-fürdőben. A meg óvók most 
vannak expediálás alatt; a rendezőség felkéri 
azokat, akik esetleg tévedésből nem kapnák 
meg, szíveskedjenek ez iránt az egylet bármely 
tagjához fordulni. Jegyek csakis a meghívó 
előmutatása mellett előre is válthatók az 
egylet Teleky-utezai házában. Személy-jegy 1 
kor. bO fill., család-jegy 3 korona Kezdete 
d. u. 6 órakor. Ejfél u’án különvonat áll a 
közönség rendelkezésére.

Nyári mulatság a Sport-téren. A 
várad velenczei és váraljai polgári kör ma 
este tartja hangversenynyel egybekötött nyári 
tánczmulatságát dr Moskovits Miklósné úrnő 
védnöksége mellett a sport-téri lövölde helyi­
ségében. A műsoron — mint már említet­
tük — dr Dénes Sándor, Nyáray Antal, Vlas- 
sák Vilma és Horváth Kálmán szerepelnek, 
kik mindnyájan szívesen Ígérték meg közremű­
ködésüket. A széleskörű érdeklődésből ítélve a 
mulatságnak előre láthatólag szép sikere lesz. 
Belépti-díj: személyenkini, 1 kor., család-jegy 
2 kor. 40 fiill. Kezdete fél 8 órakor.

TANUGY.
Évzáró vizsgálatok.

A községi elemi fiúiskolák osztályaiban és 
az ismétlő leányiskolákban az 1903—904. tan­
év végén a záróvizsgái átok a következő sor­
rendben fognak megtartatni:
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Jun. 20. d. e. fél 9 órától az újvárosi A 
és B. osztályaiban.

Jun. 20. d.
leányiskolában.

Jun. 21. d. 
osztályban.

Jun. 21. 
iskolában.

Jun. 22.
tályban.

Jun. 22. 
iskolában.

Erről a kiküldött iskolaszéki tag urakat 
az érdekelt szülőket, gyámokat és tanügybará- 
tokat amidőn tisztelettől értesítem, e; yszers- 
minl kérem, hogy a vizsgálatokon minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1904. évi jun. 12-én.

Stark Qyula, 
vizsgáló biz. elnök.

A nagyváradi bz. Orsolyaszüzck 
vezetése alatt álló polgári és belső-külső elemi ■ 
iskolák vizsgálatainak sorrendje az 1903—4-ik 
tanév végén:
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d r.í’SSÍ“!“" * és nSí»sztMy teljesen 
el van különítve s vetkező kabinokkal ellátva.

. A í?«Odác,nbaP. négy osztá|y vaf> n- m. 2
e. fél 9 órakor a v.-olaszi-i IV női- totói >*S n®1’,ő.s 2 másodosztály férfi ős

omszi nv. női, továbbá a kabinok és fürdők úgy vannak
s Chüsd«dfilóh?igy a ,Ifig"agy°bb kényelmet nyújtják 
s nüs üdülésül szolgálnak.

Uszodámnál még semmiféle szennyvíz vagy 
; csatorna n9m folyik a Körözsbe s így vize 

regyi kristály; levegője a hegyekről 
áramló friss, szóval uszodám egész felszerelé­

sével magasan fölülmúl minden más uszodát 
és minden kívánságot kielégít.

Jégbe hütött friss italok kaphatók, vala­
mint úgy úszni tanítás, mint szezon bérletjegyek 
f? ‘fíí’ ^inl nöi rubák naponta a pénz­
tárnál válhatók.
kérvcf n^T^rd inü közönség szives pártfogását 

kiváló tisztelettel

Pankolics Károly,
uszoda tulajdonos.

u. 3 órától a váraljai ismétlő

u. 3-kor az újvárosi ism. leány- 

e. fél 9-kor a váraljai IV. ősz­

it. 3-kor a v.-oiaszi ism. leány-

ráírnám

elemi

Meggyőződtek arról, hogy a vár nem 
bevehetetlen.

London, junius 11. (Saját tud. táv.) 
Kuropatkin nem küld csapatokat Port- 
Arthur felmentésére, hanem teljes erejét 
arra igyekszik fordítani, hogy Kuroki tá­
bornok csapatait megsemmisítse. Kuro­
patkin táviratot küldött a czárnak, amely­
ben kifejtette, hogy hasztalan vérontás 
lenne a Port-Arthur felszabadításának 
a kísérlete, mire a czár visszavonta ren­
deletét s azt távirta Kuropatkinnak, hogy 
tegyen a legjobb belátása szerint.

Berlin, junius 11. (Saj. tud. táv.) 
Kuroki tábornok négy erős hadoszloppal 
nyomul előre. Az egyik fontos poziczió- 
ból az oroszokot elkergette. Az 
23 halottat s 30 sebesültet 
a 
a

oroszok 
vesztettek *

japánok közzül 3 meghalt. Sinjangot 
japánok elfoglalták.

A disszidensek szervezkedése.
Budapest, junius 11. (Saj. tud. táv.) 

disszidens képviselők értekezletet tar­
tottak. Hosszas tanácskozás folyamán ki­
fejtették álláspontjukat s elhatározták, 
hogy párttá szervezkednek.

Meglőtte az orosz követet.
Bern, junius 10. (Saját tud. táv.) Ilnicki 

Ján mérnök előbb orosz tiszt volt ős török 
alattvaló török papírokkal igazolva élt itt mint­
egy óv óta. Azt állította, hogy az orosz hivatal­
önkény áldozata, amelynek folytán jelentékeny 
vagyonától megfosztatott. Vagyonát az orosz 
államtól akarta megtéríttetni. Polgári perrel is 
fenyegetett.

Megleste a követet és megkérdezte bead­
ványa elintézésének eredményéről, s a mikor 
azt a választ nyerte, hogy bizonyosat nem le­
het mondani, rálőtt a köveire és azt halántékon 
találta.

A golyó nem ment állcsontján és ha nem 
állnak be komplikácziók, néhány nap milva 
veszélyen kívül lesz a követ. A tettnek sem 
anarkista, sem nihilista jellege nincs ős elkö­
vetője bizonyára elmebeteg, aki igy akarta a 
figyelmet Oroszországgal szemben támasztott 
igényeire fordítani.

Bern, junius 11. Úgy látszik, hogy Ilnicki, 
a ki az orosz követet megtámadta, üldözési 
mániában szenved.

A múlt évben Ilnicki Darmstadtba utazott, 
hogy személyesen adja elő az orosz czárnak 
ügyét; olt a czári titkár állítólag megígérte neki 
hogy esetét a czár elé terjeszti?

Bern, junius 11. Szadovszki orosz 
követ túl van az életveszélyen. lilniczky 
merénylőt a svájczi bíróság elé állítják s 
igy nem lesz oly súlyos a büntetése, 
mint a hogy azv az orosz törvények 
megszabják.

Szerencsétlenség a bikaviadalon.
Budapest, jun. 11. (Saját tud. táv.) 

A bikaviadal alkalmával két szerencsét­
lenség történt. Az egyik szabad ugrót 1 1 •-* 1- 4 _ 1 • 1 - . _ "

Midőn neki ropott a bőszült 
lat, Pouly toreador és a többiek 
kánál fogva húzták a bikát s igy 
a homlokával érintette a földön 
embert, aki elmenekült. Midőn a 
posztóval tovább ingerelték a 
Poúly szintén megsebesült a lábikráján s

A képviselőházból.
Budapest, junius 11. (Saját tud. táv.) 

A képviselőház szünet után az állami 
tisztviselők fizetésére vonatkozó kérvé- 

' nyékét kiadta a kormánynak. Szath- 
; máry Mór határozati javaslatot nyújtott 

be az önálló vámterület ügyében.
Hieronymi Károly miniszter nem 

hiszi, hogy az ország többsége kívánná 
az önálló vámterületet. Ausztria külön­
válása csak akkor lesz hasznos reánk, 
ha mezőgazdasági exportunk megszűnik. 
Iparunk csak védő vám mellett halad­
hatna. Az érem másik oldalát is 
nézni. A határozati javaslatot nem 
gadták el.

A
III. és IV. oszt.

I. és II. oszt, és

III. és IV. oszt.
I. ős II. oszt.

Polgári IV. oszt.
Polgári III. oszt.
Polgári I. és II. oszt. 
Belső elemi 

és külső elemi V. oszt.
Jun. 21-én: Belső 

külső elemi V. oszt.
Jun. 22 én: Külső
Jun. 23-án: Külső
Jun 24-én: Magán vizsgálatok.
Évzáró hálandó isteni tisztelet és bizo­

nyítvány kiosztás jun. 26-án.

állami

elemi 
elemi

í

NYILTTER

A jó munka a legjobb reklám
Ki javítja meg olyan bámulatos olcsón és pon­

tosan az óráját, mint

Freund Benjamin.
Miért? Meri a legjobb gépekkel és munkaerők­

kel van ellátva. Ékszert vagy órát csak

Freund Benjáminnál 
vásárolhat legolcsóbban, miért ? mert kis ha 

szennai is megelégszik.
Fél árban kinél kap szemüveget, hő- és lázmé­

rőket, azt is csak

Freund Benjáminnál.
Miért mert megvett potom árért egy 

raktárt.
Van-e törött vagy ócska arany és ezüst 

vagy cserébe akar.

Freund Benjáminnál 
értékesítheti legjobban. Ékszer javítást hallatlan 

olcsóért eszközöl.
Ki nem tudja, hogy hol lakik az a

Freund Benjamin, 
mű-órás, ékszerész és Játszerész, az figyelje meg 

Nagyvárad, Fö-utcza, Széchenyi-szálloda épületében

eladó

Megnyílt a

Városligeti uszoda.
tn i Vfn Sze.rencs^ra a d. érd. közönség szives 

omás^ra juttatni, hogy modern berendezésű 

uszodámat
roJl'n’"'8' fényre megnyitottam és a közönség 
rendelkezésére bocsájtom.

kell 
fo­

Az igazságügyi költségvetés.
Budapest, junius 11. (Saj. tud. táv.)

„ i ma 
tárgyalta az igazságügyi költségvetést s 
azt változatlanul elfogadták. A kérvényi 
bizottság szintén ülést tartott s a 7-ik 
sorjegyzékig haladtak a tanácskozásban.

Königswarter báró esküvője.
Budapest, junius 11. (Saj. tud. táv.) 

Mára volt kitűzve báró Königswarter 
Hermann kisszántói nagybirtokos eskü­
vője Sosina Adolfina bécsi polgárleány- 
nyal. Azonban az anyakönyvi hivatal 
Bécsből távirati értesítést kapott, hogy 
az esküvőt bizonytalan időre elhalasz­
tották.

Königswarter Hermann báró első 
neje Blaskovich Melania volt, akitől el­
vált.

J
A képviselőház pénzügyi bizottsága

A háború.
Pétcrvár, junius 11. A hadügyminiszter 

másodszor is megrótta a Peterssburgszkija 
Vjedomosztit a közvéleménynek azzal az ok 
nélkül való nyugtalanitása miatt, hogy azt je­
lentette, hogy a moszkvai 
lentékeuyen részt vettek 
CsÖnben.

London, junius 11. (Saját tud. táv.) 
A Daily Express értesül, hogy a japánok 
Port-Arthurnál megszállották a vár kör­
nyékét s az előőrsök egész a sánczok 
közelébe jutottak.

tőkepénzesek je- 
a japán hadiköl- fellökte a bika s szarvával megsebesitette.

ál- 
a far­

osak, 
fekvő 
vörös 
bikát
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a köröndről távozni készült, de meg- j 
gondolta a dolgot s visszatért, azonban | 
a vérveszteségtől összerogyott. Kivitték. 8 
Sebe jelentékeny s nyolcz napon belül | 
nem léphet a porondra. Sürgönyözlek | 
más toreadorért.

Requiem Sándor királyért. |

Belgrád, jun. 11. (Saj. tud. táv.) jj 
A rémes király gyilkosság évfordulója ? 
alkalmából a £Márkus-templomban nagy s 
közönség jelenlétében tartották meg Sán- : 
dór királyért és Draga királynéért a 
gyász-istenitiszteletet. Több koszorú volt í 
s ezek közül kitűnt Draga királyné nő- ! 
véreié. A reggeli hivatalos lap nemzeti 
szinü keretben jelent meg.

A Balkánról. j
Konstantinápoly, junius 11. A vizsgá­

lat eddig azt eredményezte, hogy a robbanást ■ 
előidézett pokolgépet egy Strumnieában feladott r 
őrtékküldemőnyben szállították. A merénylet í 
czélja valószínűleg a Gavgelilől hét kilométer- ■' 
nyíre levő Vardar-hid elpusztítása volt, azon- | 
ban a pokolgép előbb felrobbant;

Frigyes főherczeg Londonban.
London, juo. 11. A londoni Gazette közli, 1 

hogy Frigyes főherczeget a Bath-rend katonai I 
nagykereszt  jövel tüntették ki.

London, jun. 11. A Frigyes főherczeg | 
tiszteletére a Buckingham-palolában tegnap | 
adott bál fényével a koronázás óta rendezett | 
ünnepségeket mind felülmúlta. Körülbelül 2000 g 
meghívót küldtek szót. Megjelentek a kabinet | 
tagjai sok magas állami méltóság viselője, az | 
egész diplomácziai testület és a főnemességsok | 
tagja. Űnnepies menetban vonult be a királyi ' 
pár vendégével, követve a walesi herczegi pár- " 
tói, a connaughti herczegtől és nejétől, vala- j 
mint a királyi család többi tagjaitól.

A királyi pár, valamint a walesi herczegi | 
pár a trónemelvényen foglaltak helyet. Táncz ■■ 
után, melyen a királyi család tagjai is részt- g 
vettek, vacsora volt. |

Sstréjk Nürnbergben. y
Nfirnberg, junius 11. Az aczéljátékáru- j? 

gyárak 2200 főnyi munkása ős mukásnője teg- | 
nap este tartott gyűlésükön elhatározták, hogy | 
hétfőn reggel nem állnak munkába, mert a ; 
munkaadókkal a munkabérre és a munkaidő ' 
korlátozására vonatkozólag folytatott tárgyalások L 
nem vezettek k^jő eredményre. tj

még semmiféle jogot sem bir rajtam ős je­
gyezze meg, kérem, hogy ön untat engem. Már 
megelégeltem pródikáczióit és . . .

Nem bírok szavakat találni, hogy kifejez- j 
zem magam, de nem is kell, mert Suslowski 
mellingét kigombolja ős mintha azt mondaná:

— Szúrj ide, ne kímélj, itt a mellem!
Eszemágában sincs őt leszúrni, de kijelen­

tem, hogy távozom, mert attól tartok, hogy 
Suslowski úrnak még külömböket találnék 
mondani. És csakugyan bucsúzás nőikül Iá-

Hirdetés.
A szent József-Intézet kenyérszük­

ségletének szállítása ügyében verseny- 
; tárgyalás hirdettetik.

írásos ajánlatok f. évi junius 22-ik 
napjáig bezárólag az intézeti előljáróság- 

j nál adandók be.
vozom.

A friss levegő lehűti égő fejemet.
Kilencz óra, az idő pompás.
Még egy kicsit sétálnom kell, hogy teljesen 

kihűljek és a Belvedere fasorba sietek.
Ilona villájának ablakai sötétek.* Valószí­

nűleg nincs otthon. Nem értem, miért boszan- 
kodom ezen ? Ha legalább az árnyékát észreve­
hettem volna az ablakon át, megnyugodnám, de 
igy dühös vagyok.

Nem tudom mit csinálok Ostrzysnkival, 
ha találkozom vele.

Szerencsére ő olyan ember, aki a fele­
lőség alól ki nem búvik. De melyik pontnál 
fogjam meg ? Az ujság-czikk ördögi ügyességgel 
van megszerkesztve. Hiszen Ostrzynski tagadja, 
hogy a hárfás egy álöltözetbe bújt festő, látszó­
lag Évát pártfogásába veszi és egyúttal Iloná­
nak elárulja a titkot. Látszólag Évát Ilona előtt 
krompomittálja, egyúttal Kazia miatt boszut 
áll rajtam és nevetségessé tesz.

Csak ne irta volna, hogy az eszem zavart.
De most megtörtént. Ilona szemébe nevet­

ségessé vagyok téve, miután a Papírsárkányt 
olvassa.

Évának milyen kellemetlenség s nekem 
milyen boszuságl

Hogy ujjonghat most Ostrzynski. Minden 
esetre kellene valamit tennem, de a Papírsár­
kány tudósítója legyek, ha tudom, hogy mit.

Egy ötletem támadt, Éva tanácsát kérem. 
Ma föllép, a színházba fogok sietni és előadás 
után beszélni fogok vele.

Még van időm!
Egy félóra múlva öltözőjében vagyok.
Éva nem sokára szabad lesz. Addig kö­

rülnézek.
Ismeretes, hogy színházaink nem igen 

tündökölnek, kétséges berendezéseikkel. Egy 
szoba fehérre meszelt falakkal, két pislogó lőg- 
szeszlángocska, egy tűkör, egy mosdó, egy pár 
szék, a sarokban egy chaiselongue, valószínűleg 
a diva magánvagyona — ez az öltözője. A 
tükör előtt egy rakás pipere-készlet, egy csésze 
félig fekete kávéval, szelenczők arczfestékkel, tűk­
kel, szemöldök kapcsokkal, egy pár keztyű, két 
álhajtekercs, az oldalfalon egy csomó ruha, 
fehér, rózsás, sötét, könnyű ős nehéz. A földön 
két kosár tele piperetárgyakkal.

A szoba a hajpor és kézviztől illatos. 
Milyen rendetlenség, minden a sietség által 
össze-vissza lett hányva és a szobában az a 
külömböző színezet, amelyet a gázlángok lobo- 
gása idéz elő. Egy valóságos képjellem nyilat­
kozik benne.

A feltételek ugyanott olvashatók

A SZENT JÓZSEF-INTÉZET 
: ™ ELÖLJÁRÓSÁGA.

HIRDETMÉNY.
A »Nagyvárad-Velenczei s Váraljai ta- 

1 karék és segélyszövetkezet«, Kolozsvári- 
j utcza, Templom-tér 1 sz. Tagjainak elő- 
: nyös feltételek mellett váltókat leszámítol, 
jelzálogokra kölcsönöket nyújt s érték- 

1 papírokra, ékszerekre, előleget ad.
■ Hivatalos órák: vasárnap d. e. 10—12 
; óráig, Szerdán d. u. 3—5 óráig.
j Az igazgatóság.

.-«VISUMS aBIMMIfWIWBWb K TTW* ' ! >■» Ml II HI I *Í 'WEIMWVIIIIK.- V»■wmmmm

®J vasüzlet.
Iparosok, kereskedők és gazdálkodók 

' szives figyelmébe ajánljuk a mai kor 
i igényeinek minden tekintben megfelelő 
í dúsan berendezett vaskereskedésünket.

Állandóan nagy raktár mindennemű 
| vas- és fémáruk, szerszámok, épület- 
í vasalások, öntött kályhák, takaréktüz- 
1 helyek, honyha felszerelések, zománczo- 
l zott edények, gazdasági gépek és esz- 
j közök stb., stb.

Fegyve r e k nagy 
j választékban.

fleh vartz||llmann
í Nagyvárad Nagypiacztér,
i (Ifj. Ullmann Izodor füszerkereskedése mellett.)

s

Hazai gyártmány!

KLEINOSCHEG SEC
REGÉNYCSARNOK.

ÉVA.
Irta: Sienkiewicz Henrik. 24

E pillanatban Kazia kilépte kezemből a 
Papírsárkányt ős olvasni kezdi. Suslowski pedig 
még jobban felháborodva igy szól:

— Tehát alig hogy egy tisztességes kü­
szöböt átlépett, máris feslett erkölcseit hozza, 
még mielőtt egy szerencsétlen gyermek férje 
lenne, egy lédet hölgygyei kocsikázik, bi­
zalmunkkal a hggaládabb módon visszaél és 
a szent fogadalmakat megszegi egy színházi 
csőcselékért!

Erre a legnagyobb dühbe jöttem.
— Uram! — mondom — elég ezekből 

a szavakból! Ez a csőcselék többst őr, mint 
tíz olyan ön fajtájú hamis Cato! On, uram,

Nincs ugyan másképen berendezve, mint í 
« egy másik öltözőszoba, de mégis valami saját- ; 
| ságos varázs terjed szét, miáltal e hely nem j 
i mint öltözőszoba, hanem mint egy szentély j 
I tűnik elő.

ZuhogA tapsvihar hallatszik. Aha vége ; 
j van a darabnak, vége. A falakon keresztül j 
i hallatszik a kiáltozás »^dámi! Adámil« egy | 
I negyed óra múlik és még mindig a nevét 
j kiáltják.
I Végre Eva, mint »Theodora« berohan.

A fején korona van, szemei feketére, arcza , 
'■ pirosra van festve. Felbontott haja vi­

harként tombol meztelen vállán. Oly láz- > 
: ban ég és annyira kimerült, hogy alig hallha- \ 

tólag súghatja felém: »hogy vagy, Wladek«. ’ 
r mire koronáját hirtelen leveti és királyi ruhájá­
ig ban a pongyoláira dűl.

(Folyt, köv.)

A szerkesztésért felelős:

Dr. V ü C S K I C S GYULA

ÚJDONSÁG!

ELSŐ MINŐSÉGŰ 

PEZSGŐ.

KLEINOSCHEG TESTVÉREK 
csász. és kir. 

udvari szállítók pezsgő 
plnezél 

BUDAFOK. 
640.



Vjszékelyföldi ásványvizek páratlanja

„Répát!“
la legjelesebb égvényes gyógy-savanyuviz, 

mely kiválóan szerencsés vegyi összetétele, rendkívül 
dús, főleg kötött szénsav-tartalma és kellemes íze

’ folytán ritkítja párját a kontinensen.

Elsőrangú gyógyital
gégéknél, vese-, gyomorbél bajokban, gyuladásos hó­
lyag, köszvényes bántalmak és vérszegénység ellen stb.

Főúri kedvencz ital,
határozottan a legkedvesebb pezsgöborviz!

■ Mint a belszervezet betegségei ellen legkellemesebb 
8és leghatásosabb s egyszersmind legolcsóbb gyógyitó- 
| szert, úgy is, mint páratlan élvezeti italt, a »Répád 
|ásványviz«-et minden czéltudatos, elfogulatlan ivónak 
| rendes használatra lelkiismerettel ajánlhatjuk.
|A »Répád viz< minden jobb füszerkereskedésben és 
6 788. vendéglőben kapható.

lók
tor 
elő

mii 
let- 
üz- 
•zo- 
',SZ-

Fehér Jenöl
úri és női czipész

NatívVÁPA íl Fö-utczánlévő-Rimanóczy-házban i imftjiuitiUj (Fábry-testvérek üzlete mellett).
Van szerencsém a n. é. közönség és a j 

főt. papságnak szives tudomására hozni, hogy | 
.egy, a mai kor igényeinek megfelelő I 

czipész-üzletet
jnyitottam. Mint ajánló körülményt, bátorko-| 
dóm felemlíteni, h<sy a nagyváradi szakirá-j 
: yu ipariskola czipőszabászati r izüőadója, 
illetve szaktanítója vagyok továbbá a szak­
mánál eltöltött sok éven kérésziül a küiföl-l 
dön, valamint hazánk nagyobb városaiban : 
mint főszabász, munkavezető s hasonló mi-: 
nőségben a nagyváradi czipőgyárban is hat' 
évig sikerrel működvén magas színvonalon j 
álló szakképzettségem folytán képes vagyok 
a legkényesebb igényeket is kielégíteni s 
minden vállalatot a legnagyobb szakértelem­
mel és műizléssel végzek.

V ersenyárak
A főtisztelendő papság és a n. é. kö­

zönség támogatását kérve, vagyok tisztelettel

Fehér Jenő,
_____  csípése mester.

Eladó nyaralók.
K dvező alkalom kistőke jövedelmező 

fektetésére is.
Nagyváradtól öt negyed órányira, a Kö- 

Sta gyne6y^ ,le8szebb- teljesen pormentes 
vidékén. Remek kiránduló hslyek (m. Jádvölgy 
R mecz, a legújabban felfedezett révi barlang 
stb.) közelében. A Körözs partján vasúti álló-

® I ffiÄi I 
W föxíö |

I

Nem v o nható vissza.

Esi
ítJtící 
JÄ:

Megrendelhető a «Tiszántúl» kiadóhivatalában. 

Előfizetési iv.

Könyves Kiálmán Zeneműtára 
czimü gyűjteményre, mely 10 köteteiben egyenként átlag 75—100 oldal terieda- ’ 
!embM- famentes, flnom papiéra nyoma., remek modern stilü diezkMésben

—----- A 10 kötetes gyűjtemény ára 100 korona --------

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :
havi részletfizetésre szállittatik az első...............................
” ” „ „ „ ... . ’. ’. '. ’. '.
” » » a teljes mü.............................

A 10 kötetből álló gyűjtemény ára 100 korona.

— Az egyes kötetek külön nem kaphatók.-----
KÖNYVES KÁLMÁN» Magyar

;"^Í

Kgg

ösiia

koronás3
4
5

M1iViortArDzlete^ az.?lsö szánkástól kezdődőleg minden hó 1-én a «KÖNYVES KÁLMÁN» Marrvar 
vé?^Hrf°i ReszX®nytarsasá& pénztáránál Budapesten fizetendők mindaddig min a mű lelies 
vételára k.egyenhtve mncs. A részletek be nem tartása esetén a folytatólagos kötelek a részetek nót 
asaig visszatartatnak; a lejárt s le nem fizetett részleteket a társaságnak jogában áll1 i nortóköksé* 

zzaszamitása mellett, postai megbízássá! beszedni. A részletek elmulasztása esetében a részletfizetési

,, ,. !?■ ^elVi.le!öflz.e1té.si fettételeket elfogadom, külön kikötést nem teszek és ezek alánján a télién mű 
átvételének kotelezettsege mellett ezennel megrendelem a fentnevezett munkát 10 kötMbon mn i vételárért, fizetendő a szállítástól kezdődőleg". . . . koronás havi íészle ekben BudanenLn 100 korona 
K"""Sn H»g,„ MíKató Szóbeli ÄBSSÄ

Ezen rendelő-lapot kérjük fly y elemmel átolvasni.
A gyűjtemény részletes tartalma ez előfizetési iv 2., 3. és i. oldalán látható.

Lakhely és kelet:.............. ................................

Sajátkezű aláírás és állás:

A megrendelő neje aláírása: 

Bárminemű megállapodás ezen a rendelő-lapon irásbelileg kitüntetendő, különben érvénytelen.

Olvasható aláírást kérünk.

más mellett, párját ritkító természetes fürdő­
helyekkel. svájczi kilátást nyújtó sziklaterasszal 
és glonettel. Az egyik nyaraló 400 koronáért 
van bérbeadva, kettő pedig — hat szobával 
verandákkal és hét holdnyi sík területtel telje­
sen be van rendezve, van két konyhájuk, ka­
maráik, pinczéjök, házi kertjük és kis gyümöl- 
csöftük. —• Esetleg a folyó nyárra bérbeadatnak. 
Bővebb értesítést Láng József ur főutczai 
könyvkereskedésében nyerhetni

. . 3 kötet
■ ■ 6 „
. . 10 kötet I

s

KARDOS LIPOT
szerencsebazárja Nagyvárad, Szt.-László-tér 1. sz.

Tisztelettel hozom a m. t. közönség szives tudomására, miszerint Nagyváradon^Szt. László- 
tér Iső szám alatt (Elek József üzlete mellett) egy, a mai ko®»ak megfelelően legmoderneroül berendezett 

gyermek-játék- és díszműáru-üzletet 
nyitottam, hol minden e szakba vágó czikkek úgy a kivitelt, mint a mesés olcsóságot illetőleg verse­
nyen felül állanak. — Férfi-divatczikkek, tiirista-ingek, övék, torna-és komót-czipők, női-és férfi, 
szalniakalapok, eső- s nap ernyők, harisnyák, sétabotok, valódi solingeni aczél zsebkések dús vá­
lasztékban. — Mindennemű szobadíszekből állandóan nagy raktár. — Egyterű próba vá­
sárlás bárkit meggyőz úgy a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról, V A D D A 0 T TDÁ m 
mint az árak rendkívüli olcsóságáról. Szives támogatást kérve, vagyok mély tisztelettel A. Al U U O Ju 1. X 0 T«



I Magyar múMorgyár
részvénytársaság.

Ezelőtt REISZ és POR JESZ. 
Május elsejétől fogva

Szent Lászlő-tér, a holdas templom mellett.

Saját, készítésű elegáns asztalos 
és kárpitos

BÚTOROK 
modern stylben, gazdag válszték- 

ban, yyár rban.
Szolid, szabott árak!

1£

íS

Gazdasági czikkek u. m: 
uj Zsákok és vízhatlan ponyvák 

kölcsönre és eladásra, 
kenderkotelek, jw «fl*«* saját gyáran,“ 

szithető, továbbá gazaasagi gepzsirok. 
olajok, kenőcsök, gépszijak ár tekintetében a le- 

olcsóbban szerezhetők be ö
'iTíll’ív If/fAfiFozxJp Biharvármegye legrégibb zsák- és 
iióii v «J ozsei “ ««ktaötó-iwéta i 

Nagyvárad, Zöldfa-utcza. iS

i

□

ssn ää
való eszköz erre a mohai ' “

„Központi Takarékpénztár“ rész 
vénytársaság 

Nagyvárad, Olaszt
Színház- és Szllágyí-Dezső-utcza sarkán (Adorján Emil ház. |

Törlcsztéses ,

jelzálogkölcsönöket nyújt
10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 és 50 évi 

visszafizetésre-
A kölcsönöket a legolcsóbb kamatláb . 

mellett folyósítjuk és a legrövidebb idő í 
alatt bonyolítjuk le. j

A törlesztéses kölcsönöket záloglevél | 
alapján nyújtjuk, azonban a záloglevele- I 
két teljes névértékben számoljuk el, azaz ’ 
a kölcsön teljes összegben fizettetik ki. i ••

Drága kamatozású kölcsönök he- ! __ 
lyett olcsóbb kamatozású kölcsönöket 
bélyeg és illeték mentesen nyújtunk 
»XX“ i kiadóhivatalában,
leg községi becsű bizonyítvány beküldése = 
elegendő.

Ä „Központi Takarékpénztár 
részvénytársaság.

Hirdetések

jutányos áron

felvétetnek a

Tiszántúl"

forrós. A mohai víz, mondhatni, mióta a földhői „i-i >> 8
n«„aj4rt lsm.rel„sé I

A víz olyan mélységből ered, a milyen mélyre a tahi c=on $

állja utjokat, következésképen tehát a viz ——-___ í g

' teljesen bacilliis-ineiites,
; azaz a legideálisabban tiszta s igy a legegészségesebb ivóvíz I 

Lnnék igazolásául
Sz. 29/1902. |

M. k. áll. bacteriologiai intézet z,i<1 üa
Budapesten.

Q^?inL -k^vés?.bó Jellemző a forrás kitűnő tulaidonsácmi 
egyikeert a tisztaságára nézve az 1902 február 18 
MÉNYJte“ bacteriologiai vizsgálatról alkotott VÉLE­
MÉNY, mely szó szerint a következő:
a Am£ieb°/»»nOtf vis?^dlali eredmény tanúsága szerint 
na£ tiszta VtÍ3G bact^giai szempontból
nagyon tiszta es kifogastalan.

Budapesten, 1902. február 18-án.
i>/-. ritEisz iiugő s. k.

a m. kir. all. bacteriologiai jjitézet vezetője, ny. r. tanár.
Arlapot s prospectust kívánatra bérmentve küld a mohot Ágnes-

jói ras kezelósége Mohán, Fej érmegye.
Főraktár Nagyvárad és környékére Janky Antal utóda Kiss

Karoly urnái

1

I HOFFER BERTALANH paplangyártási telepét Fö-utcza, Bazár-épüleiből

g Szilágyi Dezső b fc Äioriäi-hai 
g szouterrain helyiséflébc helyese át, miről a nagyérdemű vevőközönséget 
lg értesíti es további szives látogatását kéri.

J Kész paplanok - dús választékban
~Eí<y:y varróleányok folytonosan felvétetnek.
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(J-Magyar királyi államvasutak___  | I

városi mr--1' ’ •”
NAGYVÁRADON, Fő-utcza 5.

Távbeszélő: 174. kiss dávid és társa. !

ffiotpgybodája -jiial Foroncz
’ I fűszer-, festék-, bor-, ásványvíz- és

DAnm.T t?" __x____ ~ I i _____ ____ *

f

Csoportosítható mérsékelt áru szelvényes menet 
jegyek kiadása:

a) magában zárt kör-utakra, bárhová tet­
szés szerinti útitervvel,

b) ugyanazon vonalra szóló oda és vissza 
menetre,

c) olyan utazásokra, melyek részben ugyan­
űzőn vonalra szóló oda és vissza-menetre, 
részben egy vagy több kör-utazásra vannak 
összállitva.

2000 klmtr távolságig 45 napi érvényességgel
2001 < 3000 kim 60 «
3000 « felüli táv. 90 « <

Ezen jegyekkel az utazás bármely állomáson, tehát 
» ahányszor tetszik — az érvényességi tartamon 
i belül tetszés szerinti időre — félbeszakítható, 
I minden további alakiság mellőzésével. A csopor- 
I tositható jegyek ossztályonkint kombinálva, vagyis 
vonalaukiut különböző osztályokra 
válthatók, pld. Nagyvárad—München és vissza, 
Budapestig személyvonat III Budapestről Becsig 
gyorsv. II., Bécs-München gyorsv. III. oszt, vissza 

' is tetszés szerinti csoportosításba.

lEF* Közvetlen menetjegyek külföldre bárhová
Meneti éri-jegyek Európa összes nevezetesebb 

fürdőhelyeire.
Hálókocsi jegyek az összes hálókocsi- és 
express-vonatokra. Hajó-jegyek az összes bel 
és külföldi gőzhajózási váltatokra. — Közvetlen 
menetjegyek Becsbe s Fiuméba.fVonaionként sze­
mély- és gyorsvonathoz, valamint különböző' kocsi­
osztályból kombinálva.) — Vonalszakasz­
jegyek kiszolgáltatása s m. k. államv. és Kassa- 
Oderbergi vasutak állomásaira. — Utazási kéziköny­

vek, menetrendek, térképek árusítása.
Költségvetések díjmentesen készíttetnek. Uta­

zási ügyekben mindennemű felvilágosítás s útba­
igazítás készséggel adatik. 769.
Ellátási és szálloda-szelvények kiszolgáltatása 

bel- és külföld h / >13 kelőbb szállodáira. a

- - - - - - -  csemege-üzlete ~. . .
nagyvárad, fő-utcza

j I Széchenyi-szállodával szemben.

Nyári időszakra!
Franczia batisztokból
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5.ÍIXX-SÍÍ

» H-od
» I-sö

üvegben I-sö

Van szerencsém a t, ez. vevőkö­
zönség figyelmébe ajánlani dúsan fel­
szerelt mindennemű festÉkárulmaf, “-m. 
1*A DI. Ó FESTÉKEK 
liorostyánmáz 1 klg dobozban I-sö rendű 

Spirit uszninz 1 »

Ö
Ö
R

különlegességek.
Napernyők, bluossok

nagy választékban.
Kész fehérnemüek

500 forintot ”XeVií
Bartilla 

vizének használata mellett, üvegje 35 kr. 
ha ismét fogfájást kap vagy a szája bűzlik! 
Csomagolásért külön 10 kr.) Bartilla A. örö­
kösei (E. Winkler) Wien, 19. 1. Sommergasse 1. 
Kapható Nagyváradon Vadász Albert drogue- 
riájában Fő-utcza, Nyiry György, Molnár Lajos 
urak gyógyszertárában. Berettyó-Ujfaluban 
Irajanovits Antal gyógyszertárában. Kérjük 
határozottan mindenütt Bartilla-té\e fog»izet 
(Hamisítványok feljelentői jól dijaztatnak.) Oly 
helyekre, hol nem kapható bérmentve küldök 
5 üveget 2 forint 60 krőrt.
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75 kr.
65 » 
7o » 
85 > 

<> L A .1 F EST É KE K 
Minden színben 1 klg dob. I-ső rendű 32 kr. 
Matt-, fényezett- és vas­

bútorok tisztításához
Rruniolmok, Spiritusz 
íaekok s E nillhißkok

valamint
Terpentin, Firnis, Copállak, 
Damárlack, Bőrlack, Vaslack 

stb.

1 Mgr. ára 30 kr.
Helybeli megrendeléseket házhoz, 

vidéki megre ndeléseket helybeli állo­
máshoz díjtalanul szállítok. Szives meg­
bízás mellett vagyok

teljes tisztelettel
577 HAJNAL FERENCZ.

„JEGENYE“ 

gyönyörű fekvésű gyógyfürdő.
(1600 méter magasan,)

.’ ánffy-Hunyad és Kolozsvár közt. 
Vásártelki vasas Moor- 

fürdők.
11° Lobog ó-fürdők.

Igazgató orvos:

Dr. Kazay Kálmán.
J a v a 1 v a: 

kezdődő tüdőbajosoknak, serofu- 
lótikusoknak, angolkórosoknak 

csuz, vérszegénység, idegesség ellen.
Prospectust küld
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zabolt, olcsó ár! jjf;

páratlan jó minőségben.

Szövet kelmékben
remek kivitel

Különféle mosókefmék,
Harisnyák; nyakkendők,

asztalnemüek, 
ágy garnitúrák, paplanok

és szőnyegek stb. 8
Legszolidabb üzletben meg­

szerezhetők

BECZKAY LAJOSnál
NAGYVÁRAD,

Szent-László-tér, Zöldfa-utcza sarkán. 1

A Budapesten székelő 

Hazai Leszámítoló- és 
Takarék-Szövetkezet 

í előnyös feltételek mellett folyósít »/4 évenként, 
: 2 vagy 5 év alatt, avagy 60 és 120 havi 

részletekben törleszthető annuitásos 

Személyhitelt
állami, közigazgatási és magánhivatalnokoknak 
valamint katonatiszteknek, kereskedőknek ős 

iparosoknak; továbbá

TárezáhitélkŐlesönöket
nyújt kereskedőknek; úgyszintén

Jelzáloghitelkölesönöket 
10 évtől 65 évig terjedhető visszafizetésre bár­
mely összeg erejéig engedélyez egy elsőrangú 
hazai pénzintézet utján a legkedvezőbb feltéte­
lek mellett.
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál ős az 
érdeklődőket személyesen is felkeresi nagyváradi 
vezőrképviselőink Horváth Sándor 
Iroda. Szent Janos utcza 10. Városi és megvei 
telefon: 376. sz. 772

UJ Van szerencsém a t. közönség b. tudomására adni, hogy helyben Zöldfa-utczán, Heiman E^SHa n I a|
I II/iHI f -POt <WSa Czéggel szemben a mai kor igényeinek teljesen megfelelő röfös és divat- Eil ll’llftfl 
I Uft.il11 I aru usletet nyitottam s mint fiatal kezdő kereskedő, ki 12 év óta helybeli legelőkelőbb El I '

mii...mi* üzletekben elsajátítottam a t hölgyközönség jó ízléseit, be akarom bizonyítani, hogy J WfclUll
Zöldfa-utczán csak Kertész SándornálIeliet a legdivatosabb árukat oly olcsóért beszerezni, hogy bámulatos lesz
“ ----- ... , ,--------- ,, .——:------------- egesz. Wvárad és Biharmegye vevőközönsége előtt. Mindenkinek saját érdeke ezen

rendkívül kedvező alkalmat felhasznaim, mert ily szép ős olcsó soha nem volt és nem is lesz. Például:
— 12kr. 1140 cm. sz. koromfekete Lüszter — — 98kr.\120 cm.

140 » » » mintáslegf.kelme 89 >
120 • » Soltis legújabb — — — — 89 *

746 j ..........
Legjobb mosó kartonok —
Legfinomabb selyem batiszt —
Pongais franczia batiszt, arabeszk mintákkal 38
Rabkötött férfi és női harisnyák, zsebkendők, fejkendők, rend­
kívül olcsók, ágy garnitúrák, függönyök, paplanok és más 
százféle czikkek leírhatatlan olcsók, de csak

sz. Tenis Lüszter minden szín — 58 kr 
!jr> » » Legfinomabb franczia Delén 48 »

Fekete selyem napernyők 98 kr., leg fin. 1 frt. 35 »

Kertész Sándor uj röfös- és divatáruit izában I
Zöldi a-u. (II jiman-czéggel szembe n • —_ ___ _ _ _ _ i
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II» W» I» » 4» >M» 1» 4» >' I» J» . ♦ i •
Az Amerikai Áruház olcsó árai 

mindenki előtt ismeretesek.

Közönség figyelmébe!

Függönyök, garnitúrák, 
szőnyegek, madraczok, 
paplanokból' »sr 
1 1 raktár van.
Ugyszinte minden más röfös divatáru és 
diszdolgokban szép nagy választék s te­
kintve a nagy forgalmat, ilyen olcsó árakat 

egy üzlet sem nyújthat, mint ez

Tisztelettel. 617

„Amerikai Áruház“,
Nagyvárad, 

Olasz!, Fő-utcza,« Bazár »-épület. s

Törlesztéses Jelzálogkölcsönöket 
IO, 15, 20, 25,30,35, 40, 45 és 50 évi visszafizetésre 

fél éves részletekben, v
melyekben a kamat és tőke törlesztése bennfogLltatik, 500 koro t i 

kezdve a legelőnyösebb feltételek mellett ad, Uato1 

esetleg drága kamatozású kölcsönöket konvertál a 
Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Nagyváradon.

Kölcsönkéréseknél tehkkünyú kivonat és kataszteri birtokiv beküldése 
szükségeltetik.

■ > II»

Wógyintézetj 
=== és Szanatórium =— 
Kőszegen, (Vas-megye) vasútállomás. Egész i | 
éven át nyitva, betegek és üdülők számára J I 

Gyönyörű fenyves park és sétahelyek. Legszebb 
gyögyeredmények. Ig»n ol-só ár. Prospektus ’ 
bérmentve. < I
Ttiajdonos és igazgató orvos: Dr. DRÉISZKER JÓZSEF. I I

I I

ILI

Se. kocsis jánosI
----------- férfi-szabó üzlete ~—-----

NAGYVÁRAD, Szent László-tér a ”SasW„kAvéház 
’--------- mellett------ .

Megérkeztek I
a hazai angol és franczia tavaszi szöveteim a let?- i 

| nagyobb választékban, melyekből jutányos árakért | 
1 a legújabb divat szerinti úri ruhákkal szolgálok. I

Jó nadrágszabó munkás állandó alkalmazást nyerhet. Tisztelettel

606 Sz. Kocsis János, katonai és polgári szabó 8

TELEFON: «7P ~ TELEFON: m

Cemeűtárugyár, betonépitési, csatornázási és aszfaltiparvállalat
ROSENBERG IZSÓ

Kossuth Lajos-utcza 3 Nagyvára, d.
Elvállal mindennemű betonépitési, csatornázási, aszfaltozási, gránit- 

mnnkálatokat.
Betonmnnkalatok ■ ]dgati fal_ es g^^p^ok, me- 
DülvnillUUkaiaiVA , denczék, járdák, csatornák, szökő­
kutak, zsilipek, hidak és átereszek o o o o o o

Cementárugyártás:
pok, esővizfolyókák, fürdőkádak, szarvasmarha jászolok 
mindenféle műkövek. 0000000*000

Gránit és márvány egyszerű és díszes kivitelben

és márványterazzo

Gyártelep:
Kertutcza 10 szám

Terazzo-munkálatok: Szabad, sodronybetétesek 
=—..... — " —..  ..... = repedésmentes módszer

Aszfaltozások: SaLudvaroo’ LfLL“ 
Elszigetelések aszfaltbitumennel.

Nedves lakások és pinezék vizmentesitése és gyökeres 
szárazzá tétele.

Díszes fal- és keramitburkolatok a legjutányosabban 
lesznek elvllalva. 

Költségvetés ingyen és bérmentve.

Miudeiiiieinii építkezési anyaijuk is<Mjy r«ikt«ír<i.
Beocsini Cementgyári Unió kizárólagos és főraktára. Beocsini Román és Portlandcement. Egresi szobrász és alabástrom gipsz. Valódi 
asztalt fedellemezOK. Kátrány fedéllemezek. Aszfalt elszigetelő lemezek. Carbolineum. Tinctoral. Menyezet nádfonat.

Jutányos árak! Árak minden vasútállomásra!

662



Hirdetmény.
A

„Nagyváradi Hitelbank Részvénytársaság“
(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.) 

elfogad betéteket könyvecskékre és folyó 
számlára:

6 hőig elhelyezett gto'
összeg után W' q“OS:

Előnyös feltételek mellett 
váltókat.

Jelzálogokra kölcsönöket nyújt.
Értékpapírok, ékszerek és terményekre 

előleget ad.
Nagyvárad, 1904. május hő.

739

kamatot 
fizet.
leszámítol

■tí:í-i

F’; 

s 

HÍ;:!

Kátrány-árjegyzék
2-töl

10
100
400
Ennél 

100 kilónként.
Egész
E . ’ _________ ______

lül 3 koronáért visszavásároljuk.

9 kilóig
»
»
»

mennyiség vásárlásánál

• • ®
az igazgatóság, j gl

I Ksa 
W«WWAW.................. ®

! íííí!

6 krajczár kilója.
»
»
»

»
»
»

nagyobb

i- i j M W \^?n vásárlásánál az engedmény még nagyobb.
lül 3 koronVÄ^ d<i ***** ™

vöt j.r.u f^arte,ePü,jkön átveendő és innen egyszerre elszállítandó.
kívánnak í kiskereskedők, akik kicsinyben! elárusitással foglalkozni

vannak, a könnyű és tiszta kezeléshez alkalmas kimérő eszközöket ingyen kapják.

A nagyváradi légszeszgyár.

99 
399 

1000 3*2
még további

»
»
»

25 kr. engedményt adunk

•<: -»r1 Meglepő eredmény! 4«-

mutatja legims

| LABO LIV mely lábizzadás ellen a legjobb szer.
Teljesen ártalmatlan, hatása még

Ara 1 üvegnek használati utasítással és ecsettel 1 kor. 20 fillért
Kapható:

Berger Sándor
NAGYVÁRAD, BE M ER -TÉR. ( S Z I N RÁ Z - S A R O KJ

KECSKEME T Y IST YÁN
étterme és sörcsarnoka Nagyváradon, Lukács György-(Köfaragó)-utcza sarkán.

Kitűnő teke-pálya!
Van szerencséin a n. é. közönség és igen tisztelt ven­

dégeim becses tudomására hozni, hogy teljesen újonnan 
átalakított és jól gondozott minden kívánalmat kielégítő

teke-pályámat már megnyitottam
s azt a szórakozni vágyó közönség szives rendelkezésére 
bocsátottam.

Továbbá ajánlom magyaros konyhám, 
tisztán kezelt boraim jutányos ár és pon­
tos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

718 KECSKEMÉTY ISTVÁN, vendéglős

Kerthelyiség megnyitás I
Tisztelettel hozom tudomására a m. t. közönségnek, hogy nyári kerthelyiségemet 

ápr. hő 8-án azaz vasárnap egyik helybeli kitűnő czigány- 
zenekar közreműködése mellett ünnepélyesen me ff nyitottam

Kitűnő magyaros étkek, frissen csapolt márcziusi SÖR, valamint 
saját termésű, tisztán kezelt HEGYI BOROK felszolgálásáról gon­

doskodva van.
Előzékeny kiszolgálás ! -Polgári áraki
Társas ebedek, vacsorák vagy lakomák étlap szerint vagy megállapított árak mellől 

elfogadtatnak. — ABONEJéSEIÍ részére mérsékelt árszámitás.
Egyben van szerencsém a vidéki utazó közönség szives figyelmébe ajánlani újonnan boron ■telt VESD^SZOBÄIMAX, melyek .i.ztSnl.rlS.úS különös ^„dol fS0"k" 

MÁLLO1IELY is jutányos ár mellett szives rendelkezésre áll.



Uj asztalos üzlet!
I Van szerencséin a m. f. közönség szives 
| tudomására hozni, miszerint Nagyváradon,
■ Szalárdi-utcza 9-ik szám alatt egy mai
■ kor követelményeinek minden tekintetben 
jmegfel lő

asztalos műhelyt
I rendeztem be, hol modern szalon, háló és $ | 
lebédlő; valamint konyhaberendezőseket a leg s 
I magasabb igényeket is kielégitőleg állítok | 
elő. — Üzleti berendezéseket, portálokat a| 
legcsinosabb kivitel s a legalacsonyabb árszá-§ ‘ 
mitás mellett készítek.

; Részemről cda törekedve, hogy a n. é 
közönségnek mindenkor teljes megelégedésére 
a leglelkiismeretesebb árszámitás melletti 
szállítsam n. megrendelését, a szivis párt-i 
fogást kérve vagyok ;
660 kiváló tisztelettel

Lechnitzki Árpád,I
asztalos mester.

ÉL 
íT''/:
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Sctricht-szappan
„szarvas“ i .. vagy - 

J®aygyoi

legjobb, legkladösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk hoev a *
«ypan a „Schicht“ névvel és f I

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 2 2

IWW

KALENDA JÁNOS
varrógép- és kerékpár-raktára

Kss»®!®® holdas templom mellett

A legújabb Puch és Helical kerékpárok
• és kerékpár alkatrészek megérkeztek.

MindenneM varrógépek és varrógép alkatrészek 
nagy raktára

Kerékpárok és varrógépek javítása jutányosán 
eszközöltetik.

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.

Szép és finom! Üj és divatos
Ä ysari kislösilegjességek! 

Batisztok, hímzett mohok, delainek, greiiadiiiok. 
ajour-kelmék és igen sok más czikkben valóban

FKovács L. és
Nagyvárad, Zöldfa-utcza. SOS Kolozsvár, Vesselényi-utcza.


